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تجربيتجربي  يازدهميازدهم
طراحان  

وسكري حسن  –مهناني مجتبي  –منشاري مرتضي  –محمدي الهام  –محسني محمدجواد  –شميراني مريم  –كيا  زاهديطنين  –تالشي داود  –محسن اصغري   2نگارش و فارسي

هماييمجيد  –االله نوروزي  ولي –كشاورزيان فائزه  –پرور  علي اكبر ايمان  2 عربي زبان قرآن

يوسفي سياوش  –احسان هندي سيد  –نژادنجف فيروز  –مشيرپناهي خالد  –كبير  محسنيمرتضي  –فرهنگيان محمدرضا  –بقا  رضاييمحمد  –حامد دوراني   2دين و زندگي 

هاي كتاب جامع از سؤالمنتخب  – شكوهيعلي  –سروري طراوت  –ميرحسين زاهدي   2 زبان انگليسي

ليلي نظيف–بهزاد سلطاني -سميرا نجف پور –روزبه اسحاقيان   شناسي زمين

مهرداد خاجي –عباس اسدي اميرآبادي –نيما سلطاني-حسين اسفيني–كررضا ذا–ميلاد منصوري–اميرمحمد سلطاني – نصيري يدسع  2رياضي 

محمدمهدي روزبهاني –مهرداد محبي–پوريا آيتي–محمد عابدي–شايقعلي پناهي –سروش مرادي   2شناسي  زيست

2فيزيك 
مهرداد  –مسعود زماني  – حميد زرين كفش–ي نيكويي نهال رسيد امي –يما نوروزي ن-سيد علي مير نوري-مرتضي جعفري-حسين ناصحي-حميدرضا عامري–عابدي هوشنگ غلام

ناصر خوارزمي –زيان رمحمدحسين مع –فرد  خسرو ارغواني –نسب  اميني عبدالرضا –پيام مرادي  –مرداني 

2شيمي 
سيدمحمدرضا –نظر  حامد پويان –نژاد  فلاح محمد–حامد رواز –سعيد نوري  -ارا بركت س–علي فرزادتبار–فردفاضل قهرماني–نژادايمان حسين–امين نوروزي –مهسا دوستي 

كوكنده  حسن رحمتي –اميرحسين معروفي  –زواره  محمد عظيميان –ميرقائمي 

و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

گروه ويراستاريويراستاران استادمسئول درسگزينشگرنام درس
درس  مسئول

مستندسازي
  -كيا طنين زاهديوسكريحسن  –محسن اصغري محمدجواد محسنيمحمدجواد محسني2فارسي 

  -  -پور اسماعيل يونس  فائزه كشاورزيان  فائزه كشاورزيان 2عربي زبان قرآن

سياوش يوسفي  سياوش يوسفي  2دين و زندگي 
گلشنيسكينه–بقامحمد رضايي

احسان هنديد سي
-  -  

  -  -دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان معارف اقليت
  -توكليفريبا  –آناهيتا اصغري ثابت عباس شفيعيطراوت سروريطراوت سروري2زبان انگليسي

اكبري ليدا علي سحر صادقيروزبه اسحاقيانسميرا نجف پورسميرا نجف پورشناسي زمين

فرزانه دانايي  اميرمحمد سلطاني -  سروش كريمي  – علي ارجمندي –كفش  حميد زرين  حسين اسفيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  2رياضي 

اكبري ليدا علي  سجاد جعفري -محمد مهدي روزبهاني - مهرداد محبي  اميرحسين بهروزي فرد  مازيار اعتمادزاده  مازيار اعتمادزاده  2شناسي  زيست

آتنه اسفندياري   اميرمهدي جعفري -اميرمحمد سلطاني - عرفان مختارپور  بابك اسلامي  كفش حميد زرين   سيدعلي مير نوري  2فيزيك 

الهه شهبازي  نژاد سعيد رشيدي –صفت  علي حسني  مصطفي رستم آبادي  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي  2شيمي 

گروه فني و توليد

)صاصياخت( مهدي ملارمضاني -) عمومي( الهام محمدي -)عمومي( منصور خاكي فاطمه مديران گروه

)اختصاصي(فريده هاشمي   -)عمومي( پوري فرهاد حسين مسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مريم صالحي:مدير گروه

) اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه

) اختصاصي(ميلاد سياوشي  -) عمومي( زهره فرجي حروف نگاري و صفحه آرايي

حميد محمدي ناظر چاپ

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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)الهام محمدي(  - 1

:ها، نادرست آمده است واژگاني كه معناي آن

  جاي عبادت حاجيان: منسك) ج/ اراده، خواست : مشيت) ب

)نامه واژهلغت، ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(  - 2

كاري بيهوده: كاري گزاف/ حال  آشفته: رنگ شوريده

)نامه ، لغت، واژه2 فارسي(

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  - 3

مينداز ←ميانداز : غلط املايي

)23صفحة مشابه ، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مجتبي مهناني(  - 4

هاي ديگر تشريح گزينه

ناگزير: »3«گزينة / صلَت فَخر : »2«گزينة / آغاجي : »1«گزينة 

)31و  29، 20، 18هاي  ، صفحهاملا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محمدجواد محسني(  - 5

جامي: »رارالاح تحفة«/ محمدعلي اسلامي ندوشن : »روزها«

)58و  55، 43، 36، 24، 16، 10 هاي ه، صفحتاريخ ادبيات، 2فارسي (

)مريم شميراني(  - 6

هاي ديگر تشريح گزينه

:»4«گزينـة  . / سـت يك دانه كـه خـرمن ا  : »3«گزينة / فتح در شكست : »1«گزينة 

لباس بودن عرياني

)45، صفحة آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)داود تالشي(  - 7

 )حقيقت پيشگاه نـدارد (پيشگاه حقيقت =  ، اضافة استعاري وجود دارد»4«در گزينة 

استعاره است، ولي تشخيص نيست، چون اسم اول خصوصيت يـا اجـزاي انسـانيكه 

.است» قيامت«مجازاً = فردا /  .نيست

هاي ديگر تشريح گزينه

مصراع اول به مصراع دوم تشبيه/ مجازاً دست  :كف/ مجازاً جام مي  :مي: »1«گزينة 

.شده است

استعاره: ، سقف بلندمعما / تناقض :بسيار نقش+ ساده : »2«گزينة 

) / رخ مثـل خورشـيد  (خورشـيد  ) 2مهر و محبـت  ) 1 :داردايهام  »مهر«: »3«گزينة 

»ر« آرايي در صامت واج

)تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مجتبي مهناني(  - 8

.اغراق وجود ندارد/ بنم عشق ش: تشبيه :»2«گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه

ورزور و م: جناس / نشستن چو مور: بيهتش: »1«گزينة 

، روي روزدامن شب: تشخيص/ » ر«آرايي  واج: »3«گزينة 

كمك كردن كنايه از گرفتن دست: كنايه/ جوان و پير : تضاد: »4«گزينة 

)، تركيبيآرايه، 2 فارسي(

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  - 9

هـاي معناي مستور و پنهان آمده اسـت، ولـي در گزينـه    ، در»3«گزينة  محجوب در

.حياستمعناي با  ديگر اين واژه به

)21صفحة  ،زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(   -10

.در مصراع دوم، فعل مجهول است» ديده آمد«

.هاي اسنادي هستند در ابيات ديگر، فعل» گشت«و » شويم«، »شود«هاي  فعل

  ) 21 صفحة ،زبان فارسي، 2فارسي (

 2فارسي و نگارش 
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 )محسن اصغري(   -11

.مرا به سوي سبك مسجع سوق داد خواندن گلستان
گزاره                          نهاد 

.ز لحاظ آشنايي با ادبيات، به منزلة شيرآغوز بودبراي من، ا سعدي
نهاد                                     گزاره

.از همان آغاز با آشنايي با اين آثار، پرتوقّع شد ذوق ادبي من
گزاره                             نهاد  

)44 صفحة زبان فارسي،، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(   -12

.در پايان بيت» تو«: كار رفته است ، فقط يك نقش تبعي تكرار به»2«در گزينة 

.مصراع ربط است نه عطفهر دو در » واو«حرف 

هاي ديگر تشريح گزينه

هر دو: بدل/ شمشير : معطوف: »1«گزينة 

دل: معطوف/ در آغاز مصراع دوم خود : بدل: »3«گزينة 

در پايان بيت» غلط«: تكرار/ بدعهدي : معطوف: »4«گزينة 

)44صفحة  زبان فارسي،، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محمدجواد محسني(   -13

، ساختار بيروني و درونييگير شكل: مرحلة پيش از نوشتن

گيري و گسترش محتوا شكل: مرحلة نوشتن

ويرايش نوشته: نوشتنمرحلة پس از 

)16، صفحة 2 نگارش(

----------------------------------------------  

)ساري -ريحسن وسك(   -14

ها به كار و تلاش و كمك به ديگران و پرهيز از ضعف و نيازمندي توصـيه گزينهة هم
.گردد كمك كردن به ديگران به خودت بر مي ةنتيج: گويد مي »2« ةاما گزين ،كند مي

.)گيري از هر دست بدهي از همان دست پس مي(

)12صفحة  مفهوم،، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كيا طنين زاهدي(   -15

مفهوم »دردسرسازي مال دنيا در صورتي كه بيش از اندازه باشد«: »2«گزينة مفهوم 
.رساند قناعت را مي

هاي ديگر تشريح گزينه

پرهيز انسان دانا از ناراحتي براي امور دنيوي: »1« گزينة

هاي ظاهر هاي باطن و عدم توجه صرف به زيبايي توجه به زيبايي: »3«گزينة 

نيازي عاشق واقعي از بهشت و رهايي او از دو عالم بي :»4«گزينة 

)20 صفحة مفهوم،، 2فارسي (

)مريم شميراني( -16

هـاي ديگـر، شـاعر، از تقليـد است، اما در گزينـه  تقليد توصيه شده به» 2«ة در گزين

.دارد برحذر مي

)24 ، صفحةمفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(   -17

مانأصورت و سيرت زيبا تو نداشت» 4«مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينة 

.است

هاي ديگر تشريح گزينه

.سيرت فرشته و صورت بشر دارد :»1«گزينة 

.آدمي آن است كه سيرت نيكو دارد: »2«گزينة 

.تر است ارزش سيرت نيك از صورت زيبا بيش: »3«گزينة 

)49 صفحة مفهوم،، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)طنين زاهدي كيا(   -18

امـا در .اپذيري درد دل اشاره دارندهر دو به درمان ن» 3«بيت صورت سؤال و گزينة 

.داند ها شاعر معشوق را درمان درد خود مي ابيات ساير گزينه

)55صفحة  مفهوم،، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)ساري -حسن وسكري(   -19

پشت كردن بخت و اقبال: صورت سؤال امفهوم ابيات مرتبط ب

بختي اقبالي و نيك خوش» 2«مفهوم بيت گزينة 

)54، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)ساري -حسن وسكري(   -20

بيت ؤال وويژگي مشترك صورت سدر ميان مردم زيستن و پيوسته به ياد خدا بودن 

.است» 4«گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه

نيكي به خلق: »1« ةگزين

.ان جنگ شايسته استدمبارزه طلبيدن در مي: »2« ةگزين

شـود و خـواب را از خـود دريـغ شرح زندگي عاشقي كه از مردم دور مي: »3« ةگزين

)58 صفحة مفهوم،، 2فارسي (  .كند مي
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)تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(-21

»خرِجكرد اخراج مي« :»كانَ ي«  /»بشاغشـلوغ ،گـر  آموز اخـلال  دانش« :»التلميذَ الم

ه «/  »از كلاس« :»من الصف«/  »كننده س  «/  »زيـرا او « :»لأنَّـ آهسـته« :»كـانَ يهمـ

»با دوستش« :»إلي صديقه«/  »گفت سخن مي

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)فائزه كشاورزيان(-22

»رتبهرِ«/  »اگر صبر كني« :»إن صالد عوباتهاي روزگـار  سختي« :»ص«  /»لت حصـ

»ات در زندگي« :»حياتك في«/  »آوري دست مي موفّقيت به« :»النَّجاحِ علَي

  )ترجمه( 

----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-23

/ »يـابم  ها را مي آن« :»أَجدِها«/  »خوبي ها« :»الحسنات«/  »پيش بفرستم« :»أقُدم«

»ام نزد پروردگار آمرزنده« :»عند ربي الغفور«

  )ترجمه( 

----------------------------------------------  

)االله نوروزي ولي(-24

بـه« :»إلـي نصـائح والديـه   «/  »گـوش فـرا ندهـد   « :»لا يستمع«/  »هركس« :»من«

:»عمله اقبةِعمن «/  »پشيمان خواهد شد« :»فسيندم«/  »هاي پدر و مادرش نصيحت

»از عاقبت كارش«

  )ترجمه( 

----------------------------------------------  

)تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(-25

معلـّم« :»معلـّم علـمِ الأحيـاء   «/  »پرسـيد  آمـوز مـي   دانـش « :»كان الطالـب يسـألُ  «

»گيري از روي مچ« :»تَعنُّتاً«/  »شناسي زيست

  )ترجمه( 

) نوروزياالله ولي(-26

»ياري كردن خداوند و ياري رساندن خداونـد بـه انسـان   «، مفهوم »2«عبارت گزينة 

است كه ارتباط معنايي بـا» برتري قدرت خداوند«است و عبارت مقابل آن به مفهوم 

.هم ندارند

  )مفهوم( 

----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-27

»!دانشمند بدون عمل، همانند درخت بدون ميـوه اسـت  «: »4«ترجمة عبارت گزينة 

.كه اين عبارت با بيت صورت سؤال مطابقت مفهومي دارد

  )مفهوم( 

----------------------------------------------  

)فائزه كشاورزيان(-28

شناسـي، علـم مطالعـة خـواص عناصـر سـت علم زي«: به اين معناست كه» 2«گزينة 

.درست است» شيمي= الكيمياء «معنا نادرست است و و اين » !است

  )مفهوم( 

----------------------------------------------  

)االله نوروزي ولي(-29

و قيمـت، تنهـا در» !قيمت اين شـلوارها چنـد اسـت؟   «: ترجمة عبارت صورت سؤال

.است» 3«ذكر شده است؛ بنابراين پاسخ صحيح براي سؤال، گزينة » 3«گزينة 

  )مفهوم( 

----------------------------------------------  

)فائزه كشاورزيان(-30

هاي ديگر تشريح گزينه

.مترادف نيستند؛ بلكه متضادند» رفَض«و » وافقَ«كلمات : »1«گزينة 

.مترادف نيستند؛ بلكه متضادند» نَفَع«و » ضرََّ«كلمات : »2«گزينة

.مترادف نيستند؛ بلكه متضادند» هرظا«و » خَفي«كلمات : »3«گزينة

  )مفهوم( 

2 زبان قرآن ،عربي
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)فائزه كشاورزيان(-31

»)!و عشرينَ سبعة(بيست و هفت : دشو سي و هشت منهاي يازده مي«

  )عدد( 

----------------------------------------------  

)االله نوروزي ولي(-32

هـركس«: به ايـن معناسـت  » 4«ت و گزينة اسم تفضيل نيس» خير«، »4«در گزينة 

»!كند اش را قطعاً مشاهده مي خوبي كند، نتيجه

  )قواعد اسم( 

----------------------------------------------  

)فائزه كشاورزيان(-33

.اسم استفهام يا پرسشي است و از ادوات شرط نيست» ما«، »2«در گزينة 

  )انواع جملات( 

----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-34

  .اسم تفضيل است » أحب«، »1«در گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه

.، فعل ماضي باب إفعال است»أنَزلَ«: »2« گزينة

.، فعل امر مفرد مذكر مخاطب است»أسُتر«: »3« گزينة

.، به معناي خوب است و اسم تفضيل نيست»الخيَر«: »4« گزينة

  )قواعد اسم( 

----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-35

.شود در حالت جزم، حذف مي» ن«صحيح است؛ زيرا » تنصري«، »1«در گزينة 

  )انواع جملات( 

----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-36

.بايد حذف شود» ن«صحيح است و » تَفعلي«، »4«در گزينة 

.شود ، نشانة جمع مؤنث است و حذف نمي»ن«، »3و  1«هاي  در گزينه

  )انواع جملات( 

  

  

  

  

)تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(-37
توانست مطالب را در چون او نمي ؛هايش بود كلاسي اديسون در رديف آخر از ساير هم

.اش نگه دارد خاطره
هاي ديگر تشريح گزينه

.ميد بودندكم هوش بود و استادانش از او نا ا: »1«گزينة 
.هايش بود در رديف آخر از ميان همكلاسي ،از جهت ترتيب نمرات: »3«گزينة 
.رفت به مدرسه نمي ،به شكل منظمّي: »4«گزينة 

)و مفهوم درك مطلب(
----------------------------------------------  

)تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(-38
»؟فتچگونه جايگاه علمي اديسون ارتقاء يا«
كرد و مادرش او را كمك به تلاش اعتماد مي ،قيتاديسون در مسيرش به سوي موفّ«

»!كرد
هاي ديگر تشريح گزينه

.معلمّانش به او كمك كردند: »1«گزينة 
.ها در مدرسه استفاده كرد از آموزش: »2«گزينة 
.كرد از ابتدا استفاده مي ،اي قوي از حافظه: »3«گزينة 

)مو مفهو درك مطلب(
----------------------------------------------  

)تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(-39
»!هاي عالي كمك كردند معلمّان مدرسه، اديسون را براي رسيدن به رتبه«

هاي ديگر تشريح گزينه
!همان كتاب و مادر و تلاش و سختي است ،قيت اديسونراز موفّ: »1«گزينة 
تـر از اسـتعداد براي موفّق شـدن بـيش    سون، تلاش و سختيدر نظر ادي: »2«گزينة 

!تأثير دارد
!اديسون سه ماه از عمرش در مدرسه ماند و با كمك مادرش علوم را فرا گرفت: »4«گزينة 

)و مفهوم درك مطلب(
----------------------------------------------  

)تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(-40
»تدهل و مصدرش  -معلوم -عل ماضيف: »تَعد«باب تَفَعهفعل ماضي و فاعلش/  »تَع
.و جمله فعليه »ةوالد«

)و مفهوم درك مطلب(

:مطلب دركمتن ترجمة 
گرفت، فراموش در مدرسه هر چه را فرا ميپس اش، كم حافظه بود  اديسون در كودكي

هـايش بـود و سـي كرد و به همين دليل از نظر نمرات در رديف آخر در ميان همكلا مي
اي در آمـوزش معلمّانش از او نا اميد شدند و بيان كردند كه او كم هوش است و فائـده 

گذرانـدمدرسـه   را دردر حقيقت اديسون، در تمام عمر خود فقط سه ماه . به او نيست
كـه تمـام حقـايق علمـي در تر شد تـا جـايي   قدرت حافظه اديسون به مرور زمان بيش

كـار او بسـيار. كرد مادرش آموزش او را در خانه بـر عهـده گرفـت    ها را حفظ مي كتاب
.كنـيم تغييـر داد   تا جايي كه اديسون چهرة جهاني را كه در آن زنـدگي مـي  . عالي بود

دو درصـد: گفـت  داد و مـي  اديسون موفقيت و شهرتش را با تلاش و كوشش شرح مـي 
»!اش تلاش و سختي استعداد و بقيه
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)دهگلان -خالد مشيرپناهي(-41

و العصر، إنّ الإنسان لفي خسر، الا«: با توجه به فرمودة خداوند متعال در سورة عصر

، انسان در زيان و»ا بالحقّ و تواصوا بالصبرالذّين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصو

.خسران است، مگر كساني كه ايمان و عمل صالح داشته باشند

  )14 ، صفحة1درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(-42

درك آيندة«به  پرسش انسان از زاد و توشة سفر به جهان آخرت، مربوط به نياز او

مرتبط با» كند؟ براي چه زندگي مي«خواهد بداند  كه انسان مي است و اين» خويش

.است» شناخت هدف زندگي«نياز 

  )13، صفحة 1درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)دهگلان -خالد مشيرپناهي(-43

كشف راه «نياز . ارتباط مفهومي دارد» ت زندگيكشف راه درس«شعر داده شده با نياز 

پاسخ به نيازهاي اساسي . هاي فكور و خردمند است دغدغة ديگر انسان» درست زندگي

.كند انسان را تضمين مي» سعادت«

  )18و  14، 13هاي  ه، صفح1درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)دهگلان -هيخالد مشيرپنا(-44

چه چيزي به روح و درون انسان شادابي و« ،»حيات روح بشر وابسته به چيست؟«

با توجه به ،»توان به اين اكسير حيات دست يافت؟ چگونه مي«، »بخشد؟ طراوت مي

)ع(امام كاظم . توان به اين سؤالات پاسخ داد مي» استجيبوا الله و للرسول«آية شريفة 

كساني پيام الهي را بهتر«: گردش هشام بن حكم فرموددر طي سخنان خود به شا

تر است كنند كه از معرفت برتري برخوردار باشند و آن كس كه عقلش كامل درك مي

». اش در دنيا و آخرت بالاتر است رتبه

  )16و  9هاي  حه، صف1درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)ا فرهنگيانمحمدرض(-45

 يها هاي انسان كشف راه درست زندگي با چگونه زيستن در ارتباط است و يكي از دغدغه

فكور است و اگر هدف زندگي به درستي شناخته نشود و يا در شناخت آن دچار خطا 

. ايم شويم، عمر خود را از دست داده

  )14و  13هاي  ه، صفح1درس ، 2دين و زندگي (

)حامد دوراني(-46

چه را ما و آن. خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود«

به تو وحي كرديم و به ابراهيم و موسي و عيسي توصيه نموديم، اين بود كه دين را

».بپا داريد و در آن تفرقه نكنيد

  )23، صفحة 2درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)دهگلان -خالد مشيرپناهي(-47

رشد«بيانگر » إناّ معاشر الأنبياء امُرنا أن نكلمّ الناّس علي قدر عقولهم«حديث 

)و تجديد نبوتتعدد انبيا (ن پيامبران متعدد از علل آمد» مردمتدريجي سطح فكر 

  )25 ، صفحة2 درس، 2دين و زندگي (    . است

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-48

تعليمات ،به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم توسعة كتابت

لا«و عبارت  )ها صحيح است گزينه ةهم بخش اول(شد  انبيا به تدريج فراموش مي

به وجودمربوط است و » لا ضرر« ةكه معروف به قاعد »ضرر و لا ضرار في الاسلام

از علل ختم» پويايي و روز آمد بودن دين اسلام«كننده است كه به  قوانين تنظيم

.دارداشاره  ،نبوت

  )30و  29و  25 هاي ، صفحه2درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)هندي سيداحسان(-49

ها و نيازهاي انسان سؤال ةاند به همتواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتو ديني مي

.ها پاسخ دهد ها و زمان مكان ةدر هم

  )29، صفحة 2درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)حامد دوراني(-50

هرگز از ،و هر كس كه ديني جز اسلام اختيار كند«: سورة آل عمران 85ترجمة آية 

».هد شد و در آخرت از زيانكاران خواهد بوداو پذيرفته نخوا

  )31، صفحة 2درس ، 2دين و زندگي (

2دين و زندگي 

www.Kanoon.ir



8: ةصفحيازدهم تجربي عمومي97 آذر 16 آزمون -)3( پروژة

)بقا محمد رضايي(-51

ها  هاي اولية دانشمندان و متفكران با آثار دوران پختگي آن دانيم كه آثار و نوشته مي

هاي گذشتة خود تجديدنظر  از اين رو، دانشمندان معمولاً در نوشته. متفاوت است

كريم نيازمند  كنند، اما قرآن هاي گذشتة خود را اصلاح مي و اگر بتوانند، كتابكنند  مي

. انسجام دروني دارد باشد و آيات آن با هم هماهنگ است و اصلاح و تجديدنظر نمي

  )40، صفحة 3درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)فيروز نژادنجف(-52

و ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لا تخطهّ بيمينك اذا لارتاب«ة مباركة براساس آي

انديشان كج، در آن صورت دانست ميخواندن و نوشتن ) ص(، اگر پيامبر »المبطلون

هايي دارد كه نشان كريم از نظر محتوا و مطلب آن، ويژگي قرآن. نددش دچار شك مي

ده است، چه برسد به شخصي كه قبلدهد كه از قلم هيچ دانشمندي تراوش نكر مي

كريم يكي از موارد هاي علمي قرآن اشاره. از آن چيزي ننوشته و آموزشي نديده است

.اعجاز محتوايي آن هستند ةكنند ثابت

  )44و  42، 40هاي  ، صفحه3، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)سياوش يوسفي(-53

بود در خداانديشند؟ اگر از نزد غير  آيا دربارة قرآن نمي«: نساء ةسور 82ة آية ترجم

كه اين آيه بيانگر عدم وجود ناسازگاري و انسجام» .يافتند آن ناسازگاري بسيار مي

.دروني قرآن در طول مدت زمان نزول كامل آن است

  )41 و  40هاي  ه، صفح3، درس 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(-54

بر. ترين كشفيات نجومي انسان در قرن بيستم است نظرية انبساط جهان، يكي از مهم

اي در حال حركت و فاصله گرفتن از العاده ها با سرعت فوق طبق اين نظريه، كهكشان

.و انبساط است ديگرند كه در نتيجة آن، جهان هستي مدام در حال گسترش يك

و آسمان را با قدرت خود« :كريم به آن اشاره كرده است مطلبي كه خداوند در قرآن

».بخشيم برافراشتيم و همواره آن را وسعت مي

  )42، صفحة 3، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(-55

كريم بسيار فراتر از علم آن آن، گوياي آن است كه قرآناشاره به نكات علمي در قر

روز جامعه سخن گفته و ذكر اين قبيل نكات علمي فقط از كسي ساخته است كه

.آگاه به همة علوم باشد؛ يعني خداوند متعال

  )42، صفحة 3، درس 2دين و زندگي (

)سياوش يوسفي(-56

توار است بر نماز و روزه و زكات و حج واسلام بر پنج پايه اس«: فرمودند) ع(امام باقر 

».طور كه به ولايت دعوت شده است آن ،ولايت و به چيز ديگري دعوت نشده است

.كند و بيانگر ولايت ظاهري است يث از اهميت بالاي ولايت حكايت ميداين ح

  )50و  49هاي  ه، صفح4، درس 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

)سياوش يوسفي(-57

راستي كه پيامبرانمان را همراه با دلايل روشن به«: سورة حديد 25ترجمة آية 

ميزان نازل كرديم تا مردم به اقامة عدل و داد فرستاديم و همراه آنان كتاب آسماني و

».برخيزند

وكنند  بناپاية عدل  اي بر يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه مردم جامعه

اين هدف. بنا نهندزندگي اجتماعي خود را براساس قوانين عادلانه  و روابط مردمي

شود كه خداوند آيا مي. بزرگ بدون وجود يك نظام حكومتي سالم ميسر نيست

هدفي را براي ارسال پيامبر خود تعيين كند ولي ابزار و شيوة رسيدن به آن را ناديده

  )51و  50هاي   صفحه، 4 ، درس2دين و زندگي (  بگيرد؟

----------------------------------------------  

)سياوش يوسفي(-58

به مردم معصوم نباشد، دين الهي به درستي به وحياگر پيامبري در دريافت و ابلاغ 

.شود رسد و امكان هدايت از مردم سلب مي دست مردم نمي

هي معصوم نباشد، امكان انحراف دراگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي ال

.رود تعاليم الهي پيدا شود و اعتماد مردم به دين از بين مي

  )53، صفحة 4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-59

رسالت خود خدا داناتر است كه: االله اعلم حيث يجعل رسالته« : سورة انعام 124آية 

، به موضوع تشخيص صلاحيت افراد براي نبوت و اشراف»چه كسي بگذارد ةرا بر عهد

.كننده اشاره دارد عنوان تنها مرجع تعيين خداوند به

  )54، صفحة 4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)حامد دوراني(-60

سلام ايمان داريد،ااي مسلمانان جهان كه به حقيقت « :فرمايد مي) ره(امام خميني 

و در زير پرچم توحيد و در ساية تعليمات اسلام مجتمع شويد و دستخيزيد به پا

ها را از ممالك خود و خزائن سرشار آن كوتاه كنيد و دست از خيانت ابر قدرت

ر فرهنگ اسلامب. اختلافات و هواهاي نفساني برداريد كه شما داراي همه چيز هستيد

».زدگي مبارزه كنيد تكيه كنيد و با غرب و غرب

  )57و  56 هاي ه، صفح4، درس 2دين و زندگي (
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)ميرحسين زاهدي( -61
»خواهيد مرا ببينيد؟ موضوع چيه؟ چرا مي: الف« :جمله ةترجم

چند موضوع ديگري هست كه . منظورم اين نيست كه شما را نگران كنم. سفمأمت: ب«
».با شما در ميان بگذارممايلم 
مهم درسي نكتة

اين  در. ”much“رود نه  كار مي به ”a few“ صفت كمي ،فعل جمعو با اسم جمع 
.كار رفته است هانحرافي است و به معني ديگر ب ةنكت  ”more“تست

)گرامر( 
----------------------------------------------  

)طراوت سروري( -62
اما براي كاركردن با ،كه او دانش زيادي روي اين موضوع دارد اينبا « :جمله ترجمة

».كمي داردها صبر  بچه
نكتة مهم درسي

رود نه كار مي به ”a lot of“صفت كمي  ،”knowledge“ با اسم غيرقابل شمارش
“many” .چنين براي اسم غيرقابل شمارش  هم“patience” ، صفت كمي“little” 

 .”few“ رود نه كار مي به

)گرامر( 
----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي( -63
ها و آرزوهـايم را زيرا خواسته ،كننده را ترك كردم كسلمن آن شغل « :جملهترجمة 

سرتاسـر بهسفر كردن  شاملدر واقع من عاشق كارهايي هستم كه . كرد برآورده نمي
».باشدكشور يا به خارج از كشور 

  برآورده كردن) 2  تغيير كردن )1

  متغير بودن )4  وجود داشتن) 3
)واژگان( 

----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي( -64
تصـميم گرفتـه ش كردند تا بازي را ببرنـد، زيـرا  ها سخت تلا بازيكن ةهم« :جمله ةترجم

.پـاك كننـد   ،شـده بودنـد  كـه سـال گذشـته متحمـل     را  يبـد شكسـت   ةبودند كه خاطر
».گل  ترك كردند 6سفانه زمين را با أها مت كه به خاطر داريد آن طوري همان

  جو كردنو جست )2  جات دادنن )1

  ، جفت شدندوتا دوتا شدن )4  پاك كردن )3
)واژگان(

----------------------------------------------  

)طراوت سروري( -65
ةبـه عقيـد  . رت، دانش و توانايي كار كردن در سرتاسر دنياستاو داراي مها« :جمله ةترجم

».دارند داشته باشندست وداز مردم  ها چيزهايي است كه خيلي من، اين
  حقيقت) 2  ، اعلانتوجه، نكته) 1

  عنصر، عامل) 4  توانايي، قابليت) 3
)واژگان(

)طراوت سروري( -66

صد مطمئن هستم اما من صد در ،گويند كه اين كار ممكن نيست ها مي آن« :جمله ةترجم

».توانيم آن را محقق سازيم مي ،عنوان يك تيم كار كنيم هما ب ةكه اگر هم

  قرن) 2  درصد) 1

  قيمت، بها )4  جامعه) 3

)واژگان( 

----------------------------------------------  

)علي شكوهي(  -67

»بهترين عنوان براي اين متن چيست؟«: ترجمة جمله

»ثر بر يادگيريؤل معوام«

)درك مطلب( 

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -68

»؟نيستهاي زير بر اساس كل متن درست  يك از گزينه كدام«: ترجمة جمله

».ارتباطي به يادگيري ندارد ،افتد چه كه در خواب ما اتفاق مي آن«

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -69

زير آن خط كشيده شده است، اشـارهدر پاراگراف آخر كه  ”its“صفت ملكي «: ترجمة جمله

».… دارد به 

»مغز«

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -70

ر بـر كاركردهـاي مغـز ذكـرثؤهاي زير به عنوان عوامل م ـ تمام گزينه«: ترجمة جمله

».…  جز بهاند  شده

»هاي شيرين و گازدار مصرف نوشيدني«

)درك مطلب(

2 زبان انگليسي
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)كتاب جامع( -71

“eggs” پس با  ،اسم قابل شمارش است ،م جملهدر بخش دو“a little”ةدر گزين
.كار رود به »4«ة در گزينa تواند با  جمع است و نمي ”pieces“ .متناسب نيست »1«

پس ،مرغ براي خوردن داريم ما الان چند تكه پنير و چند تخم« ه به معني جملهبا توج
.د بودههم درست نخوا» 3« ةگزين ،».مجبور نيستيم بيرون برويم

)گرامر(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع( -72

“seats” 1« ةگزيندر پس  ،اسم جمع و قابل شمارش است«، “wasn’t” نامناسب
پس ،است ”had“ از طرفي بخش دوم جمله داراي فعل زمان گذشته يعني. خواهد بود
“aren’t” صندلي كافي براي«با توجه به معناي جمله . مناسبي باشد ةتواند گزين نمي

در ،».بعضي افراد مجبور شدند روي زمين بنشينند يا سر پا بايستند. همه وجود نداشت
.هم نادرست خواهد بود ”were“ »3« ةگزين

)گرامر(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع( -73

نهايت از دست من عصباني شد، وقتي كه باخبر شد كه من با پدر بي«: جمله ةترجم
».او تصادف كردم جديداتومبيل 

كاملاً، قطعاً) 2  اخيراً) 1
طور غيرممكن به) 4  با موفقيت) 3
مهم درسي ةنكت

كار بهنيز » نهايت بي«قبل از صفت به معني » كاملاً«به معني  ”absolutely“ ةواژ
 .رود مي

)واژگان(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع( -74

باشم، بايد بگويم كه روشي) صادق(كه با شما كاملاً روراست  براي اين«: جمله ةترجم
».تار كرديد، ابداً مناسب نبودكه شما با او رف

داخلي، اهلي) 2  مشهور، مردمي) 1
ميباستاني، قدي) 4  روراست، صادق) 3

)واژگان(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع( -75

در واقع. شان جدي باشند مردم حق دارند در مورد بهداشت عمومي«: جمله ةترجم
».گي استمرگ و زند ةاين مسأل

گهواره) 2  شيء، مفعول) 1
 مسأله، موضوع) 4  تمرين) 3

  )واژگان(

)كتاب جامع( -76

ريزي طور كلّي پذيرفته شده است كه مردم فقط از طريق برنامه به«: جمله ةترجم

».دست آورند توانند موفقيت را به و كار سخت مي دقيق

دستگاه) 2  در، از طريق) 1

ديگر با هم) 4  به جاي) 3

)ژگانوا(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع( -77

  زبان )2  كشور )1

  مكان )4  زمان )3

)كلوزتست(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع( -78

  مفيد )2  مضر )1

  نوك، اوج )4   پايه )3

)كلوزتست(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع( -79

  كردن صحبت )2  فراموش كردن )1

  كردن تصور )4  شامل شدن )3

)كلوزتست(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع( -80

  چنين، نيز هم )2  علاوه هچنين، ب هم )1

  حرف نفي )4  بنابراين )3

نكتة مهم درسي

“too” و بعد از گيرد  معمولاً در انتهاي جمله قرار مي“Also”  قرار  ”,“در ابتداي جمله

، ”so“پس گزينة درست . هم با توجه به مفهوم جمله نادرست است ”not“ .گيرد مي

 )كلوزتست(  .باشد مي» 3«گزينة 

2زبان انگليسي
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شناسيزمين

)روزبه اسحاقيان(»2«گزينة  - 81

اولين دايناسور: ترياس

كامبرين: ها تريلوبيتاولين 

كربونيفر: اولين خزندگان

مينرپ -انقراض گروهي 

)17ة صفحآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

)ليلي نظيف(  »3«گزينة  - 82

هاي هيماليا كوهرشته: برخورد هندوستان به آسيا

تشكيل درياي سرخ: دور شدن عربستان از آفريقا

رشته كوه زاگرس: برخورد عربستان به آسيا

)19و  18 هاي صفحهآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

)روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  -83

سن نمونه= تعداد نيمه عمر* نيمه عمر 

8 7 1
8 8 8 

1.گذرد سه نيمه عمر از سن سنگ مي 1 11 2 4 8    

3سال  800 2400

)16  صفحهآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
)بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  - 84

در صورتي كه پس از تبلور بخش اعظم ماگما مقدار آب و مواد فـرار ماننـد

شرايط براي رشد بلورهاي تشكيل دهنده ،فراوان باشد... كربن دي اكسيد و 

لهايي با بلورهاي بسيار درشت به نام پگماتيـت تشـكي   سنگ فراهم و سنگ

تواند كانسار مهمي براي عناصر خاص ماننـد ليتـيم و بعضـيشود كه ميمي

.يت باشدوهاي صنعتي مانند مسكو هاي گوهري مانند زمرد و كاني كاني

)30  صفحهمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

)سميرا نجف پور(  »2«گزينة  - 85

.شوداز كاني رسي در ساخت آجر يا كاشي و سراميك استفاده مي

)29و  28 هايصفحه منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه،شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

)روزبه اسحاقيان(  »4«گزينة  - 86

.ترين سيليكات بريليم كه سبزرنگ است ترين و گران معروف: زمرد 
.باشد ترين كاني مي م علمي ياقوت است كه بعداز الماس سختكرندوم نا

  .نوع شفاف و قيمتي كاني اليوين است: زبرجد

)36تا  34 و 32 هاي صفحهمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
)روزبه اسحاقيان(  »3« ةگزين -87

در داخل سنگ مخزن، به دليل اختلاف چگالي، آب شور، نفت و گـاز از هـم
.شود شوند كه به اين جدايش، مهاجرت ثانويه نفت گفته مي جدا مي

) 37صفحة عه، منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توس، شناسي زمين( 

----------------------------------------------  

)ليلي نظيف(  »1«گزينة  -88

افزايش تراكم خاك، شدت بارندگي و مدت زمان بارش ارتباط مستقيمي بـا
ولي با افـزايش پوشـش گيـاهي ميـزان روانـاب كـاهش. ميزان رواناب دارند

.يابد مي

)42صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

)پور سميرا نجف(  »4«گزينة  - 89

.است آن مقعربيشترين سرعت آب در ديوارة  ،مارپيچمقطع يك رودخانه در 
.)Dو  A(در نتيجه ميزان فرسايش در آن قسمت بيشتر است 

)44  صفحهمنابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

)96سراسري خارج از كشور (  »1«گزينة  - 90

3
0 5 0 5 12 3 mQ A V Q / /

s
     

)43  صفحهمنابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

www.Kanoon.ir
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)2( رياضي

)اميرمحمد سلطاني(  »3« ةگزين-91
.ها با هم برابر است پس شيب آن ،چون دو خط موازي هستند

3 6
b am   

0axبراي دو خط موازي  by c   0وax by c  فاصلة

:دو خط برابر است با
2 2

| c c |

a b





دو خط موازي ةفاصل

2
2 2 2

4 1 5 53 1 31 1
| ( ) | m

m m

 
     

 
  

ــوان ــه ت 2 ب 2 225 16 41 9 9 3m m m       

4 8 4 323
4 8 4 323

m a ,b a b

m a ,b a b


       


         





  

 

)10تا  2 هاي ، صفحهو جبر هندسه تحليلي، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)اميرمحمد سلطاني(  »2«گزينة -92

2

4
4 4mm ,

m mm

  
         

2
2 2 2

2

2 2

2 2 2

4 42 2

8 16 8 8 241 1

m( )
m m

m m m m
m m m

                 
   

   
    

2 28 24 8 24 3m m m m m       
2 43 03: x x  معادله

2 در معادلــه جايگـــذاري 24 43 0 33 3
       

2 2 4 13 2 3 13 3( )               
 

)13تا  11 هاي ، صفحهو جبر هندسه تحليلي، 2رياضي (
-------------------------------------- --------  

)اميرمحمد سلطاني(    »1«گزينة- 93

ــوان ــه ت 2 ب
4 3 3 1 2

4 3 3 1 2 4 3 3 1 2
x x x

x x ( x )( x ) x

    

        

8 4 2 4 3 3 1
4 2 4 3 3 1

x ( x )( x )

x ( x )( x )

    

    
ــوان ــه ت 2 ب 2 2

2
16 16 4 12 5 3

4 11 7 0
x x x x

x x

     

   

11 121 112 11 3
8 8x   

  

.بنابراين معادله جواب ندارد
1غ ق ق 75

1غ ق ق
x /
x


  
 

)24تا  22 هاي ، صفحهو جبر هندسه تحليلي، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)ميلاد منصوري(  »4«گزينة -94
پس. همرسند عمودمنصفسه  ،در هر مثلث

CM  علاوه بر اينكه ميانهAB ارتفاع ،است
در مثلث. نيز هست و عمودمنصف وارد بر آن

پس. الساقين ارتفاع با ميانه برابر است متساوي
CA CB.

 

)30تا  26 هاي ، صفحههندسه ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)سعيد نصيري(  »1«گزينة -95
.از دو ضلع زاويه به يك فاصله است ،هزاويهر نقطه روي نيمساز  ةفاصل
:داريم فيثاغورس ةاست و طبق قضي 3برابر  BAپس 

2 2 2 4 5 4 1OA OEOB AO AB OB BE       
 

)30تا  26 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)ميلاد منصوري(»2«گزينة -96
6 4 56 8

AN MN ANMN || BC AN /
AC BC

     

6 4 5 1 5NC AC AN / /     
:از طرفي

1 1
2 4 5 2

NE NP NEEP || AM
NA NM /

    

2 25NE / 
:بنابراين

2 25 1 5 3 75EC NE NC / / /    
 

  )41تا  31 هاي ، صفحههندسه ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)سعيد نصيري(»1«گزينة -97

Aاز تشابه دو مثلث  BC


Aو  HC


:داريم

2AC xAC AH BC x
BC AB

  

2 2 2: AB AC BC فيثاغورس ةطبق قضي
2 2 212 4 4 3x x x      

 

)46تا  42 هاي ، صفحههندسه ، 2رياضي (
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)رضا ذاكر(    »3«گزينة- 98
پس اضلاع روبرو. متشابهند )ز ز(به حالت  ABCو  ADEدو مثلث 
:متناسبند با همديگر دو مثلث در هاي برابر به زاويه

1 35 3
x x x
x x


  
 

1پس
2k   2نسبت  تشابه دو مثلث و 1

4k  نسبت مساحت دو مثلث
AEDSبنابراين با فرض . باشد مي S داريم:

3 3
3 4

EDCB

ABC

S S
S S S

 


)46تا  42 هاي ، صفحههندسه ، 2رياضي (
---------------------------------- ------------  

)حسين اسفيني(  »2«گزينة -99
:يابيم ميرا  f(x)ابتدا ضابطة تابع 

 رأس

0 2 1
0 2 1 1 12

f (x) a(x )(x ), (x )
( )x S( , )

   
 

     

:كند صدق مي f تابع مختصات رأس سهمي در ضابطة

2
1 1 1 2 1

2 2 1
a( )( ) a

f (x) x(x ) x x, (x )

      

     

2g(x)با تابع  fچون تابع  x bx c   پس اولاً ،برابر است
2b   0وc   1بوده و ثانياً به ازايx  نيز بايد داشته باشيم

1 1f ( ) g( )  .بنابراين:
1 نمــودار 1 4f ( ) g( ) n  

4 2 0 6n b c      
 

)51تا  48 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
----- -----------------------------------------  

)سلطاني نيما(  »1«گزينة - 100
.تر يا مساوي صفر باشد عبارت زير راديكال بايد بزرگ

0f (x) x f (x) x   
fهايي از نمودار تابع  قسمت (x)  كه بالاتر يا روي خطy x قرار

:يعنيقرار دارد،  yدر دامنة  ،رددا
2 2 4yD ( , ] [ , ]   

 

)53و  52 هاي ، صفحهتابع، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

  

گواه 

)كتاب آبي(  »2«گزينة -101

y y m(x x ) y (x )
      1 1

5 3 22 4
y x y x 

       
5 3 6 3 3 5
2 4 4 4 2 2  

y x
  

3 44
x y A( , )   0 4 0 هاyمحل برخورد با محور:  4

y x
   

30 4 هاxمحل برخورد با محور:  04

x x B( , )
     

3 16 164 04 3 3  

AB ( )       
 

2
216 2560 0 4 163 9

AB  
    

256 144 400 20 18 2 269 9 3 3 3
)10تا  2 هاي ، صفحهو جبر هندسه تحليلي، 2رياضي (

----------------------------------------------  
)كتاب آبي(  »2«گزينة - 102

xكنيم كه توجه مي  xو 2  2 هاي مخـرج هسـتند   زيرا ريشه .
x))ها  م مخرج.م.با ضرب طرفين معادله در ك )(x )) 2 :داريم 2

(x ) x(x )   22 2 8
2 22 2 4 8 2 2 4 0x x x x         

       x x x , x2 2 0 1 2
x  xقابل قبول نيست، پس  2  1 و معادله فقط يك ريشه دارد.

)18تا  11 هاي ، صفحهو جبر هندسه تحليلي، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »3«گزينة - 103
OAچون  OC پس ،O خط  از دو سر پارهAC به يـك فاصـله
.واقع است ACروي عمودمنصف  Oيعني . است

)30تا  26 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4«گزينة - 104
:مطابق شكل

S  روي نيمسازP     يـكقرار دارد، بنابراين از دو ضلع ايـن زاويـه بـه
SK:فاصله است، يعني SL ( )1

S  روي نيمسازQ قرار دارد، بنابراين از دو ضلع ايـن زاويـه بـه يـك
SL:فاصله است، يعني SM ( )2

 ( ) , ( ) SK SM1 2

به يك فاصله R ةاز دو ضلع زاوي S ةنقط دهد تساوي اخير نشان مي
.قرار دارد PRQ ةروي نيمساز زاوي Sاست، يعني 

)30تا  26 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (
----------------------------------------------  

Q

P

K

M R

L
S
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A

M

D

B

C

a

a

y

x
25

14

)كتاب آبي(  »3«گزينة -105
به يـك فاصـله باشـد بايـد روي CD ةاي از دو سر قاعد براي آنكه نقطه

و سـاق CD ةاي از قاعـد  براي آنكه نقطه. واقع باشد CDعمودمنصف 
AD ةبه يك فاصله باشد بايد روي نيمساز زاوي ـ D واقـع باشـد، پـس
مـوردنقطـة   ،D ةساز زاوي ـ و نيم CD ةبرخورد عمودمنصف قاعد ةنقط

  .نظر است

)30تا  26 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(    »2«گزينة- 106

،DE||BCابتدا توجه كنيـد كـه چـون   
 :تالس ةپس طبق تعميم قضي

 
AE AD ( )*AC AB

3
7
:وارد كنيم، داريم ACرا برDH، عمودDحال اگر از






  



DH AES(ADE) AE AE
EC AC AEDH ECS(DEC)

1
2
1
2

% 


( )* 3 3 757 3 4
)41تا  31 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(    »3«گزينة-107

 ةباتوجه به رابط  
AD AE BF
DB EC FC

اـلس، ةقضيو براساس عكس 1 ت
DEكه ح استواض || BC،DF || ACوEF || AB

هـــاي و در نتيجـــه چهارضـــلعي
DEFB  وDECFــر دو ، هـ

.الاضلاع هستند متوازي

      BF BD BC AB2 2 12 8 DEFBمحيط20
      FC EC BC AC2 2 12 10 DECFمحيط22

.است 42هاي اين دو چهارضلعي، برابر  بنابراين مجموع محيط
)41تا  31 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4«گزينة - 108

4

4

2  2
x

x+2
4  2

B�

C�

C

B

A1

2

وABCدو مثلث  AB C بنا به حالـت تناسـب دو ضـلع و تسـاوي
:اند، زيرا ها با هم متشابه بين آن ةزاوي

ˆ ˆA A

AC AB , ( )
AC AB

 



    

1 2
4 2 2 1

44 2 2

پس نسبت
 

BC
B C

:نيز برابر نسبت تشابه است و داريم

  
  

BC x
B C x

1 1
22 2

x x x x x( )        2 2 2 2 2 1 2

x ( )
    

 

2 2 1 2 2 1
2 1 2 1

)46تا  42 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة -109
 :توان نوشت مي ACD ةالزاوي در مثلث قائم

  

AC AD CD a    2 2 2 2625 196
a ( )* 2 429

:از طرفي طبق فرض سؤال
S(ABM) S(ABM)

S(ADCM) S(ABM) S(ADCM)
  

 
5 5
9 5 9

5 52 1014 14 14

ay
S(ABM) y ( )
S(ABCD) a

     

:توان نوشت ، ميABMةالزاوي در مثلث قائم

AM AB BM AM a y    2 2 2 2 2 2

2 429 100 529( ) ,( )* ** AM   

AM  529 23
)46تا  31 هاي صفحه، هندسه ، 2رياضي (

)متقابل به رأس(

:زيرا

B

A

C

D E

F

B

A

C

ED

H

A

D

B

C

H

M

O

////

/

//////
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)كتاب آبي(  »3«گزينة -110
:كنيم هر يك از موارد را بررسي مي

با توجه به نمودار تابع كه. درست است) الف
كهدلخواه  ةاست، در هر باز رو روبه صورت به

،xبا افزايش مقاديرتابع تعريف شده باشد 
.يابد كاهش مي yمقادير

xمقادير حقيقي به جز  ةتابع به ازاي هم. درست است) ب  تعريف 0
fD :شده است، پس R { }  0

yنمودار تابع. درست است) پ
x


به صورت 1

.كند است كه از نواحي اول و سوم عبور مي
.كند ها را قطع نميxبا توجه به شكل، نمودار تابع محور . نادرست است) ت

)51تا  48 هاي ، صفحهتابع، 2رياضي (
----------------------------------------------  

موازي

)عباس اسدي اميرآبادي(    »2«گزينة -111
برابر طول (d)بنابراين فاصلة دو خط . دو ضلع داده شده موازي هستند

.ضلع مربع است

2 2
4 3 0 0 10 10 24 3 10 0 516 9
y x | c c | | ( ) |d
y x a b

     
         

2
4 محيــط 2 2 مساحت     2

( )
 



  )10تا  2 هاي ، صفحهو جبر هندسه تحليلي، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)نياميرمحمد سلطا(  »3«گزينة -112
2 3 2 1

7 2 2 4
x x

x x x


 
  
 مخــرج مشــترك

2 2 2 3 7 2 2 1 7
2 7 2 2 7 2 2 2 7

x(x ) (x ) ( x )(x )
(x )(x ) (x )(x ) (x ) (x )


   

 
     
  

  
2 7

2 2
4 2 6 7 2 1 7

4 8 6 42 2 15 7

x , x(x ) (x ) ( x )(x )

x x x x x

       

      
2 22 17 35 0 4 289 280 9x x b ac            

517ق ق 3
3ق ق 52 2 2

xbx
x /a
   

     

5 3 5 8 5/ /  
)21تا  19 هاي ، صفحهو جبر هندسه تحليلي، 2رياضي (

---------------------------------- ------------  

)سعيد نصيري(  »1«گزينة -113
:تالس ةطبق قضي

1AD AEED || FB ( )
DB EF

 

2AD AF(FD || BC) ( )
DB FC

 

1 2( ) , ( ) AE AF
EF FC

 

22 1 3 1 3 4 22
x x x x x
x
 

       

2ق ق
3, x  23ق ق 5 2 0 1x x x     

)41تا  31 هاي ، صفحههندسه ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)مهرداد خاجي(»4«گزينة -114
1 1
2 3

AD AE DE AD AEDE || BC
DB EC BC AB AC

      

1 4 1 113 3 3 3DE BC ( ), AD AB, AE AC    

1 5 23 3AD AE (AB AC) ( )    

1 2
3 3

2 2
3 3

AD AE DB EC
AB AC AB AC

DB AB,EC AC

    

  

2 10 33 3DB EC (AB AC) ( )    

3 2 1

 محيــط
 محيــط

10 4 4 263 3
5 4 9
3 3

( ),( ),( )

DECB DB EC DE BC
ADE AD AE DE

  


 

 
 



)41تا  31 هاي ، صفحههندسه، 2ي رياض(
 ----------------------------------------------  

)اميرمحمد سلطاني(  »3«گزينة -115
.ها با هم برابر است چون دو خط موازي هستند، پس شيب آن

3 6
b am   

0axبراي دو خط موازي  by c   0وax by c  فاصلة
:دو خط برابر است با

2 2
| c c |

a b





فاصلة دو خط موازي

y

x

y

x
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2
2 2 2

4 1 5 53 1 31 1
| ( ) | m

m m

 
     

 
  

ــوان ــه ت 2 ب 2 225 16 41 9 9 3m m m       

4 8 4 323
4 8 4 323

m a ,b a b

m a ,b a b


       


         





  

)10تا  2 هاي ، صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي (
-------------------------------------------- --  

)اميرمحمد سلطاني(  »2«گزينة -116

2

4
4 4mm ,

m mm

  
         

2
2 2 2

2

2 2

2 2 2

4 42 2

8 16 8 8 241 1

m( )
m m

m m m m
m m m

                 
   

   
    

2 28 24 8 24 3m m m m m       

2 43 03: x x  معادله

2 در معادلــه جايگـــذاري 24 43 0 33 3
       

2 2 4 13 2 3 13 3( )               

)13تا  11 هاي ، صفحهو جبر هندسه تحليلي، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)اميرمحمد سلطاني(    »1«گزينة- 117

ــوان ــه ت 2 ب
4 3 3 1 2

4 3 3 1 2 4 3 3 1 2
x x x

x x ( x )( x ) x

    

        

8 4 2 4 3 3 1
4 2 4 3 3 1

x ( x )( x )

x ( x )( x )

    

    
ــوان ــه ت 2 ب 2 2

2
16 16 4 12 5 3

4 11 7 0
x x x x

x x

     

   

11 121 112 11 3
8 8x   

  

.بنابراين معادله جواب ندارد
1غ ق ق 75

1غ ق ق
x /
x


  
)24تا  22 هاي ، صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

)ميلاد منصوري(  »4«گزينة -118
پس. در هر مثلث، سه عمودمنصف همرسند

CM ةعلاوه بر اينكه ميان AB است، ارتفاع
در مثلث. وارد بر آن و عمودمنصف نيز هست

پس. الساقين ارتفاع با ميانه برابر است اويمتس
CA CB.

)30تا  26 هاي ، صفحههندسه ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)سعيد نصيري(  »1«گزينة -119
.، از دو ضلع زاويه به يك فاصله استهفاصلة هر نقطه روي نيمساز زاوي

:است و طبق قضية فيثاغورس داريم 3ر براب BAپس 

2 2 2 4 5 4 1OA OEOB AO AB OB BE       
)30تا  26 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

)ميلاد منصوري(»2«گزينة - 120
6 4 56 8

AN MN ANMN || BC AN /
AC BC

     

6 4 5 1 5NC AC AN / /     
:از طرفي

1 1
2 4 5 2

NE NP NEEP || AM
NA NM /

    

2 25NE / 
:بنابراين

2 25 1 5 3 75EC NE NC / / /    
)41تا  31 هاي ، صفحههندسه ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

گواه 

)كتاب آبي(  »2«گزينة -121

y y m(x x ) y (x )
      1 1

5 3 22 4

y x y x 
       

5 3 6 3 3 5
2 4 4 4 2 2  

y x
  

3 44
x y A( , )   0 4 0 هاyمحل برخورد با محور:  4
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y x
   

30 4 هاxمحل برخورد با محور:  04

x x B( , )
     

3 16 164 04 3 3  

AB ( )       
 

2
216 2560 0 4 163 9

AB  
    

256 144 400 20 18 2 269 9 3 3 3
)10تا  2 هاي ، صفحهو جبر هندسه تحليلي، 2رياضي (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4«گزينة -122

xبا فـرض   t 2  ـ0 t ة، معادل t  2 3 2 .شـود  حاصـل مـي   0
:مجموع ضرايب اين معادله صفر است، پس

t 2 tو   2 1 1
:در نتيجه

x  2 و   1  x x2
11 1

x  4 و   2  x x2
32 2

.اند؛ بنابراين مجموع آنها صفر است ها دو به دو قرينه ريشه
)12و  11 هاي ، صفحهسه تحليلي و جبرهند، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(    »2«گزينة  - 123

xكنيم كه توجه مي  xو 2  2 هاي مخرج هسـتند  زيرا ريشه .
x))هـا   م مخـرج .م.با ضـرب طـرفين معادلـه در ك    )(x )) 2 2

:داريم

(x ) x(x )   22 2 8
2 22 2 4 8 2 2 4 0x x x x         

       x x x , x2 2 0 1 2
x  xقابـــل قبـــول نيســـت، پـــس     2  1 و معادلـــه فقـــط

.يك ريشه دارد
)21تا  19 هاي ، صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي (

- ---------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »3«گزينة -124

OAچون  OC پس ،O خط  از دو سر پارهAC به يـك فاصـله
.واقع است ACروي عمودمنصف  Oيعني . است

)30تا  26 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4«گزينة -125

:مطابق شكل

S  روي نيمسازP قرار دارد، بنابراين از دو ضلع ايـن زاويـه بـه يـك
SK:اصله است، يعنيف SL ( )1

S  روي نيمسازQ قرار دارد، بنابراين از دو ضلع ايـن زاويـه بـه يـك
SL:فاصله است، يعني SM ( )2

 ( ) , ( ) SK SM1 2

به يك فاصله R ةاز دو ضلع زاوي S ةنقطدهد  تساوي اخير نشان مي
.قرار دارد PRQ ةروي نيمساز زاوي Sاست، يعني 

)30تا  26 هاي صفحه ،هندسه، 2رياضي (
------------------------------------- ---------  

)كتاب آبي(    »3«گزينة -126

به يك فاصله باشـد بايـد روي CD ةاي از دو سر قاعد براي آنكه نقطه
و ساق CD ةاي از قاعد براي آنكه نقطه. واقع باشد CDعمودمنصف 

AD ةبه يك فاصله باشد بايد روي نيمساز زاوي D واقع باشـد، پـس
مـوردنقطة  ،D ةساز زاوي و نيم CD ةبرخورد عمودمنصف قاعد ةنقط

  .نظر است

)30تا  26 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (
 ----------------- -----------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة -127

 :تالس ة، پس طبق تعميم قضيDE||BCابتدا توجه كنيد كه چون

B

A

C

ED

H

  

 
AE AD ( )*AC AB

3
7

:وارد كنيم، داريم ACرا برDH، عمودDحال اگر از
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




  



DH AES(ADE) AE AE
EC AC AEDH ECS(DEC)

1
2
1
2

% 


( )* 3 3 757 3 4
)41تا  31 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة - 128

:راه حل اول

       
 


a ba b c a c ( )b
c b

5
5 106

105 6 10 6 6
6
ba c b

a c
     


15 6 2
6 15 5 

:ه حل دومرا

اگر 
a c
b d

آنگاه ،
 


a c a c
b d b d

.  


      

  
a c b a c b b

a c
6 2

5 10 6 5 10 6 5 10 5
)32و   31 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة -129

EDچــون NBــه ــا ب ــار ، ب ك

ــ ــيب ــث ةردن قض ــالس در مثل ت
ANBداريم ،:


AE AD ( )*EN DB

NDچون CBتالس در مثلث ةكاربردن قضي ، با بهABCداريم ،:


AN AD ( )**NC DB

( ) , ( )* ** AE AN
EN NC

 

4 4 6 156 NC
NC


   

       AC AE EN NC 4 6 15 25
)41تا  31 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »3«گزينة - 130

DNاز آنجــا كــه AM
NC MB

  AD، بــا فــرض 1 a  وBC b،

:مداري

a bMN

MN ||AD ||BC

 



2  

توان نتيجه گرفـت كـه دو ، ميBCو  ADبا  MNاز موازي بودن 
ذوزنقه هستند، مطـابق شـكل از MBCNو AMNDچهار ضلعي 

D عمود ،DH  را برBC ي تقـاطع   كنيم و نقطه وارد ميDH بـا
MN  راH ناميم، داريم مي:

S(MBCN) S(AMND)2  :طبق فرض
    

  
(MN BC) HH (AD MN) DH ( )*22 2

:، داريمCDHتالس در مثلث  ةكار بردن قضي با به


    


DH DN DH H H
H H NC

1

:پس


  ( )* MN BC AD MN2


 
  

a b b a ba2
2 2  

      
 

a b a bb a22 2
 

   
(a b) b a (a b)2 22

        
BCa b a (a b) b a
AD

3 4 2 5 5

)41تا  31 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (
 ----------------------------------------------
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19: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 97آذر  16آزمون  - )3(پروژه 

)2(شناسي  زيست
)سروش مرادي(    »4« ةگزين -131  

: افراد مبتلا به دوربيني
. توانند اشياي نزديك را واضح ببينند نمي - 1
.كوچكتر از حد طبيعي باشد ،ها آني چشم  كرهقطر ممكن است  - 2
. شود ه تشكيل مييكبكيه و تصوير اشياي نزديك پشت شبروي شتصوير اشياي دور  - 3
. بينيد اجسام دور را واضح ميتصوير  - 4
هايي كه از عينكتوانند مي ،درا واضح ببيننكه اشياي نزديك  براي اين - 5

. كنندهستند، استفاده ) محدب(همگرا  داراي عدسي
مژگاني و باريك هاي ماهيچهبا استراحت   دور تصوير اشياي: 4نكته گزينه 

.شود شبكيه تشكيل مي عدسي روي) شدننه ضخيم(شدن 
 )26و  25 هاي  صفحهحواس،   ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
)علي پناهي شايق(    »3«گزينة  - 132

مژكي،هاي ماهيچه: كرة چشم انسان عبارتند ازداخل موجود در  هايماهيچه
ها و سياهرگموجود در ديوارة صاف  هايعنبيه و ماهيچه هايماهيچه
هايدقت كنيد كه ماهيچه. ها از نوع صاف هستنداين ماهيچه همة. ها سرخرگ

هايموجود بر روي كرة چشم كه در حركات چشم نقش دارند، جزء ماهيچه
.شوندكرة چشم محسوب نميداخل موجود در 

.شوندتغذيه ميتوسط زلاليه اي هستند هر دو فاقد بافت ماهيچه قرنيه و عدسي كه )1
پيكريي چشم انسان تحت تاثير بخش  كره داخل هاي موجود در ماهيچه) 2

.دارندنقرار محيطي دستگاه عصبي 
.ي مژكي صادق استها براي ماهيچه )3
كرة چشم انسان از نوع اراديداخل هاي موجود در هيچ يك از ماهيچه) 4
.نيستند) اسكلتي(

  )47و  28، 25تا  23، 17، 16 هاي  صفحه حواس،2شناسي  زيست(
 )18ي صفحهحواس، ،  1شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  
)سروش مرادي(    »4«گزينة  - 133

بخش شماره  ميوزين ورشته : 2رشته اكتين،  بخش شماره : 1بخش شماره 
. است Zخط : 3

.حالت انقباض ماهيچه است:  Bحالت استراحت و حالت :  Aحالت 
.ثابت است )هنگام استراحت و انقباض(طول بخش تيره 

 )49و  48هاي   صفحهدستگاه حركتي، ،  2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

)سروش مرادي(    »4«گزينة  - 134
- ين در ساختار خود ميميوگلوب اي تند و كند داراي هاي ماهيچهي تارهمه

هوازي در تنفس بي. هوازي را دارند همه اين تارها قابليت تنفس بي. باشند
.شود يه گلوكز به صورت كامل انجام نميتجز

:هابررسي ساير گزينه
تارهاي كند براي حركات استقامتي كاربرد بيشتري دارند، اين تارها) 1گزينه 
.هاي زيادي هستندميتوكندريداراي 

به دليل حضور(تارهاي كند، مقدار زيادي رنگدانه قرمز دارند ) 2گزينه 
دست ههوازي باين تارها بيشتر انرژي خود را از راه تنفس  .)ميوگلوبين فراوان

.آورندمي
د و اسيدكنهوازي انرژي كسب مي، بيشتر از راه تنفس بيتارهاي تند) 3گزينه 

و با نماي توده بدني بالااين تارها هم در افراد . كنند بيشتري توليد ميلاكتيك 
.شود ديده ميديگر هم در افراد 

  )51  و 50هاي   صفحهدستگاه حركتي، ،  2شناسي  زيست(
 )34صفحة ،  1شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

)سروش مرادي(    »2«گزينة  -135
شود، دقت كنيد كه دريافت مي پوستان سختي در حشرات و نوبيراسكلت 

هاي منشعب وها از طريق لولهيعني ياخته ،حشرات تنفس نايديسي وجود دارد
.دهندهم، تبالات گازي را انجام مي امرتبط ب

:هابررسي ساير گزينه
ن يااز جنس استخوا( درونياسكلت  ، دارايداراني مهرههمه) 1گزينه 
.طناب عصبي پشتي و مغز هستند ،)غضروف
.دهدمي شكل آن به بدن درون مايع تجمع اثر در ايستايي آب اسكلت) 3گزينه 
به آب جريان فشار با جانوران، اين در. دارد ايستايي آب اسكلت دريايي عروس
.كندمي حركت جريان آب مخالف سمت به جانور بيرون،
هايياخته و داراي گردش خون بسته هستندداران ي مهرههمه) 4گزينه 

.باشندها و قلب ميپوششي رگ يخوني در تماس با لايه
  )52 ةصفحدستگاه حركتي، ،  2شناسي  زيست(
 )77و  72، 52هاي   ،  صفحه1شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  
)مهرداد محبي(    »2«گزينة  - 136

بعدي سر ميوزين تغيير شود، شكل سه از سر ميوزين جدا مي ADPكه  وقتي
يك Zلغزد و خطوط  مي ميوزين رتودر مجااكتين بنابراين، . كند مي

.شوند ساركومر به هم نزديك مي
:ها بررسي ساير گزينه

شود، پل اتصالي بين اكتين و به سر ميوزين متصل مي  ATPكه  قتيو) 1
.رود ميوزين از بين مي

و انقباض ماهيچه ممكن است سر ميوزين،از اتصال اكتين به از  پس) 3
.دهد رخ  لغزش اكتين و ميوزين در كنار هم

اكتين و ميوزين در لغزش، ATPبلافاصله قبل از اتصال و تجزيه ) 4
بدون مصرفطي انقباض ماهيچه هاي كلسيم  يون .دهد مجاورت هم رخ مي

بازگرداندن كلسيم به .شوند ميآزاد شبكة آندوپلاسمي  از ATPانرژي 
ي انتقالشبكة آندوپلاسمي با اتمام انقباض و با صرف انرژي و به واسطه

.شودفعال انجام مي
 )50تا  47 هاي  صفحهدستگاه حركتي، ،  2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
)سروش مرادي(    »3«گزينة  -137

فنجي، پروتئين كلاژن رادر بافت استخواني فشرده و اس هاي استخواني ياخته
.كنند ترشح مي

:هابررسي ساير گزينه
هاي خوني تغذيه كنندهاستخواني، حاوي رگبافت  نوع هر دو) 1گزينه 

.باشند مي
يافت و رگ رات حاوي مغز استخواندر بافت استخواني اسفنجي، حف) 2نه گزي
. دشو مي

ي اندكيا ياختهت پوششي فضاي بين هاي بافبين ياختهقت كنيد د) 4گزينه 
.وجود دارد

  )40و  39هاي   صفحهدستگاه حركتي، ،  2شناسي  زيست(
 )18و  17ي ها ،  صفحه1شناسي   زيست(

----------------------------------------------  
)سروش مرادي(  »2«گزينة  - 138

تاثير بر تراكم و توده  عامل
  استخوان

  (+)افزايش تراكم   اي كلسيم ماده زمينه هاينمكميزان افزايش
  (+)افزايش تراكم   فعاليت بدني مانند ورزش

  )- (كاهش تراكم   هاي الكلي و دخانياتمصرف نوشيدني
  )- (كاهش تراكم   هااختلال در ترشح برخي هورمون

  (+)افزايش تراكم    وزن افزايش
  )- (كاهش تراكم   كاهش كلسيم غذا و مصرف نوشابه

  استفاده كمتر از استخوان
  )- (كاهش تراكم   )وزني حالت بي(

  )- (كاهش تراكم Dكمبود ويتامين 
.دنصحيح هست» د«و » الف«ول فوق، فقط موارد باتوجه به جد

 )41و  40 هاي  صفحه دستگاه حركتي،، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)سروش مرادي(   »1«گزينة  -139
استخواني بافت در . بافت استخواني اسفنجي قرار دارد مغز قرمز درون
.اندگرفته قرار نامنظم صورت به استخواني هاياسفنجي، تيغه
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:هابررسي ساير گزينه
هاي خونيهر دو نوع بافت استخواني فشرده و اسفنجي، داراي رگ) 2گزينه 
مركز ازهايي همتنها بافت فشرده به صورت استوانه كننده هستند، اماتغذيه
.هاي استخواني هستندياخته

هر دو نوع بافت استخواني فشرده و اسفنجي، كلاژن راهاي ياخته) 3گزينه 
بافتموجود در ر مغز قرمز هاي خوني د توليد ياخته، اما كنند توليد و ترشح مي
.شود اسفنجي انجام مي

داراياي  ماده زمينههر دو نوع بافت استخواني فشرده و اسفنجي، در ) 4گزينه 
.است كلسيمهاي نمك

 )40و  39  هاي  صفحهدستگاه حركتي، ،  2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)مهرداد محبي(    »3«گزينة  - 140
60برابر با مردان ساله،  50تا  40شدت تغييرات تراكم استخواني در مردان 

)0,043. (باشد ساله مي 70تا 
:ها بررسي ساير گزينه

استخوان بازو، در بخش بالايي با استخوان كتف، مفصل) 1گزينه 
هاي زند زيرين و زبرين مفصل اي و و در بخش پاييني با استخوان وكاسه گوي

.سازد لولايي مي
مغز استخوان،بنيادي هاي  هورمون اريتروپويتين با اثر بر ياخته )2گزينه 

.كند ها را تحريك مي تقسيم اين ياخته
مانند(هاي محلول در چربي  ترشح صفرا، براي جذب ويتامين) 4گزينه 

كاهش Dبنابراين، با كاهش صفرا جذب ويتامين . لازم است) Dويتامين 
.ايجاد پوكي استخوان شودتواند باعث و اين كاهش مي يابد مي

 )43 تا 39هاي   صفحهدستگاه حركتي، ،  2شناسي  زيست(
 )73 تا 71 و 32، 28، 26هاي   ،  صفحه1شناسي   زيست(

----------------------------------------------  
)مهرداد محبي(  »2«گزينة  -141

ها بر تا اندام كنند يم جاديرا ا يچارچوب زيو ن نييها شكل بدن را تع استخوان
مانند ،يحساس يها بخش از محوري ياسكلت استخوان .مستقر شوند ها آني رو

.كند يم حفاظتها  نخاع، قلب، مغز و شش
  )40تا  38 هاي  صفحهدستگاه حركتي، ،  2شناسي  زيست(

 )17ي  ،  صفحه1شناسي   زيست(
----------------------------------------------  

)محمد عابدي(    »4«گزينة  -142
هاچهيماه تيفعالمخچه ماهي است كه معادل آن در انسان  ،بخش مورد سوال

.كنديگوناگون هماهنگ م يهاو حركات بدن را در حالت
 )36و  32، 11 ،10 هاي  صفحهحواس، ،  2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
)محمد عابدي(    »3«گزينة  - 143

قرار پشتيبانهاي خط جانبي ماهي در تماس با ياخته مكانيكي هايگيرنده
.دندار

:بررسي ساير گزينه ها
.خط جانبي ياخته عصبي نيست و آسه ندارد مكانيكيگيرنده ) 1
.خط جانبي يكسان نيست مكانيكي هاي هاي گيرندهاندازه مژك) 2
.خط جانبي با دو رشته عصبي در ارتباط است مكانيكي هر گيرنده) 4

 )33 و 32 هاي  صفحهحواس، ،  2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)پوريا آيتي(    »3«گزينة  -144
ها با ماده ژلاتيني در تماس مستقيممژك ، 2فصل  11شكل  با توجه به

.ندارند تماس مستقيماي هستند و با مايع درون مجاري نيم دايره
:هاساير گزينه بررسي
.ديگر قرار دارنددار كنار يك هاي حسي مژكگيرنده) 1گزينه 
در كنار هم قراردار هاي مژكعصبي خارج شده از ياخته هايرشته) 2گزينه 

.گيرندمي
.شود هاي بافت پوششي يافت مي هاي حسي، ياخته در اطراف گيرنده) 4گزينه 

 )31 و  30 يها  صفحهحواس، ،  2شناسي  زيست(
 )17ي   ، صفحه1شناسي   زيست(

----------------------------------------------  
)پوريا آيتي(    »4«گزينة  -145

ي جلوييهااي در پاها كه در محفظه هاي مكانيكي صدا در جيرجيرك گيرنده
موجببا ارتعاش خود  پردهاين  د وندار اتصالپرده صماخ به قرار دارند، آن 

.شودميها  تحريك گيرنده

:ها ساير گزينه بررسي
يك عدسي و تعدادي يك قرنيه، از چشم مركب هر واحد بينايي )1گزينه 

گيرنده نوري تشكيل شده است و اجتماع واحدهاي بينايي، چشم مركب را
.دهد تشكيل مي

تحريكموجب  ي آبها ها، ارتعاشات حاصل از مولكول در ماهي) 2گزينه 
تههاي آب مستقيماً با ياخ د و خود مولكولشو هاي خط جانبي مي گيرنده
.باشند دار خط جانبي در تماس نمي مژك

پرتوهاي تا با استفاده از  كنند هاي فروسرخ به مارها كمك مي گيرنده )3گزينه 
.محل حضور شكار خود را تشخيص دهند ،شده از بدن شكار تابيدهفروسرخ 

 )35تا  33هاي   صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)پوريا آيتي(    »4«گزينة  -146
مخچه مركز تنظيم وضعيت و تعادل بدن است و مركز تنظيم ترشح اشك و

.پل مغزي است، مخچه در پشت پل مغزي قرار دارد ،بزاق
:ها ساير گزينه بررسي

نقش دارد، كوتاه مدتحافظه تشكيل  درليمبيك سامانه مركزي كه در ) 1
.مربوط به مخ هستندهاي سفيد  هيپوكامپ نام دارد و رابط

د و مركز تشنگيندر تقويت اغلب اطلاعات حسي بدن نقش دار هاتالاموس) 2
.دنلاموس قرار دارادر بالاي هيپوت هاتالاموس. باشد و گرسنگي هيپوتالاموس مي

مركز(النخاع  بصل. نقش دارد انعكاس بلعالنخاع در تنظيم فشار خون و  بصل )3
.دارد مرز مشتركترين بخش مغز است و با نخاع  پايين) انعكاس بلع

 )12تا  10 هاي  صفحه تنظيم عصبي،، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)پوريا آيتي(    »4«گزينة  -147
اين جانوران داراي. شود حشرات يك طناب عصبي شكمي يافت ميدر بدن 

توانند تحريك شوند و پيام عصبي ها مي ي عصبي هستند كه اين ياختهها ياخته
.توليد كنند

  )18 و  2 يها   صفحهتنظيم عصبي، ،  2شناسي  زيست(
 )77و  52ي ها   ،  صفحه1شناسي   زيست(

----------------------------------------------  
)مهدي روزبهانيمحمد(    »1«گزينة  - 148

.باشدعادلي گوش ميهاي گيرنده حسي تعادلي در بخش ت، ياختهلمنظور سوا
هاي ، پتانسيل الكتريكي ياختهتوانند با ارسال پيام عصبيها مي اين ياخته

.عصبي مغز را تغيير دهند
ها باهاي آنروي غشاي پايه قرار ندارند و مژكها بر ياختهدقت كنيد كه اين 

هاي توليد از طرفي پيام. باشد در تماس نمي مايع درون مجاري به طور مستقيم
ي عصبي حسي به ساقه مغز منتقلها ها توسط رشته شده در اين گيرنده

.شوند مي
 )31و  30 ،11 ،10 ،5تا  3 هاي  صفحهحواس، ،  2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
)مهدي روزبهانيمحمد(    »4«گزينة  -149
كپسول) 4 مفصلي مايع سازنده پرده) 3غضروف ) 2استخوان ) 1

است كه در مادهزردپي همانند غضروف دو سر استخوان، نوعي بافت پيوندي 
.باشد هاي الاستيك و كشسان مي اي خود داراي رشته زمينه

  )45و  43  هاي صفحه دستگاه حركتي،، 2شناسي  زيست(
 )17ي    ،  صفحه1شناسي   زيست(

----------------------------------------------  
)مهدي روزبهانيمحمد(  »2«گزينة  -150

:بررسي موارد
كتاب درسي، ماهيچه سه سر 3فصل  12دقت كنيد طبق شكل ) ولمورد ا

.متصل شده استزيرين  و زنداستخوان كتف به استخوان بازو، ، بازو
در طي انعكاس عقب كشيدن دست در اثر برخورد با جسم داغ)  دوممورد 

.ماهيچه سه سر بازو در حال استراحت قرار دارد
ت به بيش از يك نوع بافت اصليعضلا نبراي تشكيل شد) سوممورد 

.نياز داريم) دي، پوششي و پيوناي، عصبي ماهيچه(
  )49تا  46 ،39، 38 ،16 هاي  صفحه دستگاه حركتي،، 2شناسي  زيست(

 )40و  17هاي    ،  صفحه1شناسي   زيست(
----------------------------------------------  

www.Kanoon.ir



21: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 97آذر  16 آزمون -)3(پروژه 

)2(فيزيك 
)مسعود زماني(  »3« ةگزين -151

بارهـاي قبل از تماس، كنند، پس دقت كنيد چون دو كره يكديگر را جذب مي
،ها پس از تماس منفي شـده اسـت   از طرفي چون بار كره. نام است دو كره ناهم

قطعـاً ،بار بيشتري داشـته اسـت  اندازة اي كه قبل از تماس  كره علامت بار پس
:با توجه به صورت مسئله). مثبت: Bمنفي و كرة : Aكرة (منفي بوده است 

0
03 3A

B

q
A B A Bq| q | | q | q q


   

:با ها پس از تماس برابر خواهد شد دانيم بار كره مي
3

2 82 2

Bq

A B Bq q q
: Q C



 
     ها پس از تماس بار كره

8
24

B

A

q C
q C

 
    

B (24و  Aمقدار بار منتقل شده بين ( 8 168 8
A : C C

| q | C
B : C C

     
   

     
  

:كنيم را محاسبه مي Bو  Aحال تعداد الكترون انتقال يافته بين 
6 19 1416 16 10 1 6 10 10| q | C ne n( / ) n         

  )4تا  2 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)مهرداد مرداني(  »2«گزينة  -152

2طبق رابطة
| q |E k
r

، اي  بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطهq در
و فاصـلة از آن بـار   مشخص فقط به اندازة بار توليد كنندة اين ميدان ةيك نقط

:براي بار آزمون داريم. باشد بستگي دارد و مستقل از اندازة بار آزمون مي
0

2

20

|q||q |F k
rF | q |E E k

| q | r


  

بر بار واقع در ميدان الكتريكي از رابطةوارد  الكتريكي از طرفي اندازة نيروي
0F E | q | شود كه با توجه به ثابت بودن  حساب ميE  برابر شـدن 3و

0q، اندازة نيروي F  شود برابر مي 3وارد بر آن نيز.
  )15تا  10 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 --------------- -------------------------------  
)حميدرضا عامري(  »2«گزينة  -153

هاي سـاختاري خـازن ظرفيت خازن مقدار ثابتي است كه بر اساس مشخصه
:داريم. شود تعيين مي

1 2 2
2

1 2

24 1088 36
Q Q QQC Q C

V V V
       

  )33تا  28 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------- -----  

)مهرداد مرداني(  »3«گزينة  -154
ي منزويدانيم كه بار اضافي داده شده به يك رسانا مي ،طبق آزمايش فاراده
ةشود كـه تنهـا گزين ـ   روي سطح خارجي آن توزيع مي در الكتريسيتة ساكن

.است» 3«ممكن گزينة 
  )27تا  25 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ------------------------ ----------------------  

)مسعود زماني(  »2«گزينة  - 155
تعادل دارد، لذا وزن آن با نيروي الكتريكي وارد بر آن برابر ة بالاييچون گلول

:است

1 2
2

k | q || q |
mg F mg

r
  

9
31 2

2 4
14 2

1 2

9 10 0 1 10 10
30 10

10 1

| q ||q |
( / )

| q || q | (C )( )






 

 


 



250nC پس. بار بين دو گلوله تقسيم شده است:
9

1 2 250 10 2q q C ( )  

:، داريمبا تشكيل يك معادلة درجة دوم )2(و ) 1(براي حل همزمان دو معادلة 
 2 2 8 140 25 10 10 0x Sx P x x       

8 16 1425 10 625 10 4 10
2x

   
 

  

7
1

8
2

2 10 200
5 10 50

q C nC

q C nC





   
 




  )10تا  5 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 --------------------------- -------------------  
)كفش حميدزرين(  »4«گزينة  -156

انـد، لـذا بـا ، موازي و هم فاصـله مستقيميكنواخت،  الكتريكي خطوط ميدان
يـك) ب(مربـوط بـه شـكل     الكتريكـي  تنها خطوط ميدان ،توجه به تعريف

.دهد ميدان يكنواخت را نشان مي
  )19تا  16 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ------- ---------------------------------------  
)حميدرضا عامري(  »1«گزينة  - 157

:داريم تخت طبق رابطة ظرفيت خازن
5

12 12
0

12 100 21 10 3 5 8 85 10AC / / /
d d


    


    

5
33 5 8 85 12 10 17 7 100 21

17 7 1 77

/ /d / m
/

d / mm / cm


 

  

  


  )32تا  30 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)پيام مرادي(  »3«گزينة  -158

Eتغيير انرژي پتانسيل الكتريكي يك ذرة باردار در ميـدان الكتريكـي


در
انجام شـده توسـط نيـروي كار قرينةبرابر با  همواره جايي مشخص يك جابه

جايي است كه اين رابطه براي هر ميدان الكتريكي و الكتريكي در همان جابه
.دلخواه در حالت كلي برقرار استجايي  هر جابه

  )21و  20 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  
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22: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 97آذر  16 آزمون -)3(پروژه 

)نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  - 159
Fاي از رابطة  نيروي وارد بر بار الكتريكي نقطه qE

 
اگر .آيد دست مي هب

0q  گاه باشد، آنF


Eو   


0qاند ولي اگر  جهت هم   گـاه باشـد، آن
F


Eو


ر الكتريكـيبنـابراين نيـروي وارد بـر بـا    . ديگرند خلاف جهت يك
ميدان الكتريكي در اين نقطه و نيروي واردهاي  خطجهت با  ، همA اي نقطه

، در خلاف جهت ميدان الكتريكـي در ايـن نقطـهB اي نقطهبر بار الكتريكي 
تـر  متـراكم دانيم هرچـه خطـوط ميـدان الكتريكـي      از طرفي مي. خواهد بود

Bچـون   تـر اسـت پـس    باشند، ميدان قـوي  AE E  وB A| q | | q |
B است، AF F باشد و بايد در رسم بردارها اين نكته لحاظ شود مي.

  )19تا  16هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة  - 160
جايي در جهت خطوط ميـدان الكتريكـي، پتانسـيل الكتريكـي نقـاط با جابه

.يابد كاهش مي
  )25تا  20 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)عابدي هوشنگ غلام(  »2«گزينة  -161

انصفر شود بايـد ميـد   Aدر نقطة  الكتريكي خالصميدان  اندازة براي اينكه
انـدازه و در خـلاف جهـت هـم هـم  A ةدر نقط 2qو  1qحاصل از دو بار 

نـام اي بين دو بار برايند صفر شده است، پس بارها هم چون در نقطه. (باشند
.)كنيم مثبت هستند بوده و فرض مي

2 1
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E
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.دست آورد را به Bيدان برايند در نقطة توان م حال مي
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/ | q | | q | / C
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   

   

   

  ) 16تا  10هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة  -162
ةتوان به كمك رابط اي را مي تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي يك بار نقطه

U q. V   بار الكتريكي را بايد دقت كنيد در اين رابطه. محاسبه كرد
.كنيم ميجايگزين  آنعلامت  با

6
2 1

6

2 1 2
2
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       

   

 



  )24تا  22 هاي صفحه، الكتريسيته ساكن، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)پيام مرادي(  »3«گزينة  - 163
EK    : داريم جنبشي طبق قضيه كار و انرژي W  

2 2
0

1
2 m(v v ) q V     

0
1

2 تنـــدي اوليـــه0 2
ــيل صــــفحة منفــــي 0 پتانســ
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v:
: V

mmv qV V v
q



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صورت تابع به) تندي( vبر حسب ) پتانسيل الكتريكي( Vطبق اين رابطه، 
y)2درجه دو  ax ) اي است كه بنابراين نمودار آن به شكل سهمي. است

.كند از مبدأ عبور مي
  )24تا  20هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة  -164

الكتريكي ميدانهاي  خطدر جهت شود،  باردار با بار مثبت رها مي ةچون ذر
0V شود و بنابراين ميجا  جابه  است و داريم:
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  )25تا  20 هاي صفحهيسيته ساكن، الكتر، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -165
| ةميان دو صفحه را به كمك رابط ةفاصل ابتدا  V | Ed  كنيم محاسبه مي.

3
300 0 15 15

2 10
| V || V | E d d / m cm

E


      


AB)، فاصـله  كـانيكي م به كمك قانون پايسـتگي انـرژي   سپس d ) را
تون در حركـتوپر الكتريكي در اين حالت انرژي پتانسيل. آوريم دست مي هب

:يابد و داريم ، افزايش ميB نقطةبه  Aاز نقطة 
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:منفي ةتا صفح Aنقطة  ةفاصل
15 10 5d d d cm      
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  )25تا  20 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  
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)حميدرضا عامري(  »4«گزينة  -166
:پردازيم به بررسي تك تك موارد مي

انا رويدر الكتريسيتة ساكن بار الكتريكي اضافي داده شده به يك رس ـ): الف
.شود سطح خارجي آن توزيع مي

درون يند يـا خـالص  اچون جسم رسانا خنثي است، ميدان الكتريكي بر ):ب(
.شود صفر مي رسانا

تراكم بار الكتريكي در نقاط تيز سطح جسم رساناي باردار بيشتر اسـت): پ(
.مثلاً در قسمت تيز جسم دوكي شكل

  )27تا  25 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة  -167
همواره بار الكتريكي در سطح خارجي اجسام رسـانا توزيـعدر الكتريسيته ساكن 

بار گلوله، توليد. فلزي هستند ةكر هر دو سطح خارجي نيم 2و  1سطوح . شود مي
كره در خلاف جهت ميدان آزاد واقع بر روي نيمكند كه بارهاي منفي  ميداني مي
دارايبه دليل القاي الكتريكي ) 1(سطح  قبل از تماس در نتيجه. كنند حركت مي

.شود دهد داراي بار مثبت مي كه الكترون از دست مي) 2(بار منفي و سطح 

از نظـر الكتريكـي يـك ،شـود  كـره متصـل مـي    از طرفي وقتي گلوله به نـيم    
يعني. شود ها توزيع مي ها روي سطح خارجي آن شوند كه بار آن يمجموعه م

.شود مثبت مي الكتريكي داراي بار) 2(و ) 1(دو سطح  هر
  )27تا  25 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة  - 168

خازن مرتبط اسـت و هاي ساختماني ويژگيبه  تخت دانيم ظرفيت خازن مي
AC   :رابطة آن عبارت است از .

d
  

1مساحت صفحات ،در اين سوال با نصف شدن ضلع مربع
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  )32تا  30 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)حسين ناصحي(  »3«گزينة  -169

2 6 2 2
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.ماند روي صفحات آن ثابت مي ربا ،شود كه خازن از مولد جدا مي هنگامي
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2   :)2(و ) 1(با توجه به رابطة  1 2
1 2 1

U C d
U C d

 

22
2

2 2 2
2 1

1 2 6 100 05 1
6 10 5 10 10

U / U J
/
U U U ( ) ( ) J



  

  

     



 
 

  )34تا  30 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)حسين ناصحي(  »4«گزينة  -170
و اختلاف پتانسيل دو سـر آن بسـتگي ذخيره شده در آن ظرفيت يك خازن به بار

.ماند بنابراين ظرفيت خازن ثابت مي .فقط تابع عوامل ساختماني خازن است و ندارد
40 0 6100

QQ Q Q /
Q
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2 2 ثابـــت 21 0 6 0 362
CQ U Q UU ( ) ( / ) /
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     درصد تغييرات انرژي
  )34تا  28 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
موازي  

)نيما نوروزي(  »3«گزينة  - 171
ا مالش كهربا توسط پارچة كتـاني، طبـق جـدول سـري الكتريسـيتة مالشـيب
كه الكتروسكوپ نيز جا گيرد و از آن ميلة كهربايي بار منفي مي ،)تريبوالكتريك(

كنند، پس با نزديـك كـردن ديگر را دفع مي نام يك بار منفي دارد و بارهاي هم
هـا افـزايش در ورقـه  تعداد بارهاي منفي موجود الكتروسكوپ، ميله به كلاهك

.شود ها زياد مي كنند، پس زاوية بين ورقه ديگر را دفع مي تر يك يافته و بيش
)4تا  2هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  
)مسعود زماني(  »3«گزينة  -172

كنند، پس قبل از تماس، بارهـاي دقت كنيد چون دو كره يكديگر را جذب مي
ها پس از تماس منفي شـده اسـت، از طرفي چون بار كره. نام است دو كره ناهم

اي كه قبل از تماس اندازة بار بيشتري داشـته اسـت، قطعـاً پس علامت بار كره
:به صورت مسئلهبا توجه ). مثبت: Bمنفي و كرة : Aكرة (منفي بوده است 
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:كنيم را محاسبه مي Bو  Aال يافته بين حال تعداد الكترون انتق
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  )4تا  2هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (
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)مهرداد مرداني(  »2«گزينة  -173

2طبق رابطة
| q |E k
r

 اي  نقطه، بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از بارq در

يك نقطة مشخص فقط به اندازة بار توليد كنندة اين ميدان و فاصـلة از آن بـار
:براي بار آزمون داريم. باشد بستگي دارد و مستقل از اندازة بار آزمون مي

0
2

20

|q||q |F k
rF | q |E E k

| q | r


  

ةاز طرفي اندازة نيروي الكتريكي وارد بر بار واقع در ميدان الكتريكي از رابط
0F E | q | شود كه با توجه به ثابت بودن  حساب ميE  برابر شـدن 3و

0q اندازة نيروي ،F  شود برابر مي 3وارد بر آن نيز.
  )15تا  10هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)مهرداد مرداني(  »3« گزينة -174

دانيم كه بار اضافي داده شده به يك رساناي منزوي طبق آزمايش فاراده، مي
شود كـه تنهـا گزينـة در الكتريسيتة ساكن روي سطح خارجي آن توزيع مي

.است» 3«ممكن گزينة 
  )27تا  25هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (

 ----------------------------------- -----------  
)نهالي سيدامير نيكويي(  »1«گزينة  - 175

ةبرابر با پتانسيل پايان ،اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر باتري ،بنابر قرارداد
Vمنفي را بـا   ةاگر پتانسيل پايان. منفي است ةمثبت منهاي پتانسيل پايان

:داريم ،نشان دهيم Vمثبت را با  ةو پتانسيل پايان
12 8 4V V V V ( ) V V           

  )23و  22 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)كفش حميدزرين(  »4«گزينة  -176
انـد، لـذا بـا خطوط ميدان الكتريكي يكنواخت، مستقيم، موازي و هم فاصـله 

يـك) ب(ريف، تنها خطوط ميدان الكتريكـي مربـوط بـه شـكل     توجه به تع
.دهد ميدان يكنواخت را نشان مي

  )19تا  16هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة  -177
:داريم ،اربا توجه به رابطة تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي ذرة بارد

25 24
600

U q V q(V V )
U J

       

   



شود، انرژي پتانسيل جا مي جابه مثبتپايانة  به منفياز پايانة  منفيچون بار 
 .يابد اش كاهش مي الكتريكي

  )24تا  22 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)نسب ينيعبدالرضا ام(  »2«گزينة  -178
جايي در جهت خطوط ميـدان الكتريكـي، پتانسـيل الكتريكـي نقـاط با جابه

.يابد كاهش مي
  )25تا  20هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (

)عابدي هوشنگ غلام(  »2«گزينة  - 179
صفر شود بايـد ميـدان Aبراي اينكه اندازة ميدان الكتريكي خالص در نقطة 

انـدازه و در خـلاف جهـت هـم هـم  Aدر نقطة  2qو  1qحاصل از دو بار 
نـام اي بين دو بار برايند صفر شده است، پس بارها هم چون در نقطه. (باشند

.)كنيم مثبت هستند بوده و فرض مي
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.ت آورددس را به Bتوان ميدان برايند در نقطة  حال مي

12 2 1
EE

T BB
)(E E E   



2 14 6 9 91 1
4 4

45 4 10 9 10 9 10
25 10 100 10

|q | |q | | q | | q |
/

 
      

 
6 11 11

1 15 4 10 144 10 9 10/ ( | q |) ( | q |)    
6 11

1 1
2 1

5 4 10 135 10 0 4
4 1 6

/ | q | | q | / C
| q | | q | / C

   

   

   

  ) 16تا  10هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)محمدحسين معرزيان(  »1«گزينة  - 180
باشد، بنابراين براي معلق مانـدن آن در به سمت پايين مي qر نيروي وزن با

.نيروي الكتريكي وارد بر آن به سمت بالا باشدبايد ميدان الكتريكي، 
.بار الكتريكي منفي باشد دارايبايد  q ةبنابراين ذر
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d
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  )22تا  16 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)مسعود زماني(  »1«گزينة  -181
:انرژي جنبشي داريم –طبق قضية كار 
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240 160 240 80A B B BV V V V V V       
  )24تا  20هاي  كتريسيته ساكن، صفحهال، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة  - 182

هاي ميدان الكتريكي شود، در جهت خط چون ذرة باردار با بار مثبت رها مي
0Vشود و بنابراين  جا مي جابه  است و داريم:
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  )25تا  20هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  - 183
|بتدا  فاصلة ميان دو صفحه را به كمك رابطة ا V | Ed  كنيم محاسبه مي.
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AB)سپس به كمك قانون پايسـتگي انـرژي مكـانيكي، فاصـله      d ) را
تدر اين حالت انرژي پتانسيل الكتريكي پروتون در حرك ـ. آوريم دست مي به

:يابد و داريم ، افزايش ميBبه نقطة  Aاز نقطة 
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:تا صفحة منفي Aفاصلة نقطة 
15 10 5d d d cm      

15

10

d cm

d d cm

A



  

  
 
 
 

  

  )25تا  20هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (
 ----------------------- -----------------------  

)حميدرضا عامري(  »4«گزينة  - 184
:پردازيم به بررسي تك تك موارد مي

در الكتريسيتة ساكن بار الكتريكي اضافي داده شده به يك رسـانا روي): الف
.شود سطح خارجي آن توزيع مي

چون جسم رسانا خنثي است، ميدان الكتريكي برايند يـا خـالص درون ):ب(
.شود يرسانا صفر م

تراكم بار الكتريكي در نقاط تيز سطح جسم رساناي باردار بيشتر اسـت): پ(
.مثلاً در قسمت تيز جسم دوكي شكل

  )27تا  25هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة  -185
بار الكتريكي در سطح خارجي اجسام رسـانا توزيـعهمواره در الكتريسيته ساكن 

بار گلوله، توليد. كرة فلزي هستند هر دو سطح خارجي نيم 2و  1سطوح . شود مي
كره در خلاف جهت ميدان كند كه بارهاي منفي آزاد واقع بر روي نيم ميداني مي
رايبه دليل القاي الكتريكي دا) 1(در نتيجه قبل از تماس سطح . كنند حركت مي

.شود دهد داراي بار مثبت مي كه الكترون از دست مي) 2(بار منفي و سطح 

   
شـود، از نظـر الكتريكـي يـك كـره متصـل مـي    از طرفي وقتي گلوله به نـيم 

يعني. شود ها توزيع مي ها روي سطح خارجي آن شوند كه بار آن مجموعه مي
.شود داراي بار الكتريكي مثبت مي) 2(و ) 1(هر دو سطح 

  )27تا  25هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)ناصر خوارزمي(  »3«گزينة  - 186
:توان نوشت ميجنبشي انرژي  -كار  ةاز قضي

2 21 1
2 2

t

E mg B A

W K

W W mv mv

 

   
  

وارد بر بار منفي در خلاف جهت خطوط ميـدان الكتريكي نيروي از آنجا كه
كار نيروي جا شده و در جهت نيروي الكتريكي وارد بر آن جابهبار  است، پس

،چون كار نيروي وزن هم مثبـت اسـت   .الكتريكي روي آن مثبت خواهد بود
:پس خواهيم داشت

6

0 3 6 2
1 20 105

1 20 10 3 52
A B

mg E

mv ,v
s

mg mg
W W ,m kg

W W


 


 
  


  

5 59 10 6 1 5 10mg mgW W / J    

5 61 5 10 20 10 10
0 075 7 5

mgW mgh / h

h / m h / cm

   

   

   

  )21و  20 هاي صفحهكن، الكتريسيته سا، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)عابدي هوشنگ غلام(  »2«گزينة  -187
1E مربع را آن در مركزحاصل ميدان اندازة را مثبت فرض كنيم و qاگر بار 
:تصورت زير اس و جهت آن در شكل اصلي داده شده به خالص ميدان ،بگيريم

:1گزينه 
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26: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 97آذر  16 آزمون -)3(پروژه 

:2گزينه 

:3گزينه 

:4گزينه 
.باشد مي» 2«پس جواب گزينه 

  )16تا  13 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)مرتضي جعفري(  »2«گزينة  - 188
نيز 1qبار  ،راند به سمت چپ مي Fرا با نيروي  1qبار 3qكه بار  هنگامي

ــار  ــروي  3qب ــا ني ــه ســمت راســت مــي  Fرا ب ــد  ب نيروهــاي عمــل و(ران
2qو 1qدو نيـروي الكتريكـي از طـرف بارهـاي     3qبر بار ). العمل عكس

3با يند اين نيروها برابراشود و براي اينكه بر وارد مي
Fشود و به سمت چپ

23بايد
4
3
FF 


.باشدبه سمت چپ جهت آن و  

23 1331

231 2 3

13

4
3

2

FF F FF F

r dq q q

r d

 





 
         



 

دو برابـر 23r ةنصـف و فاصـل  13r ةفاصـل ،2qو  1qيجايي بارها هبا جاب

1ةشود و با توجه به رابط مي 313 2
13

| q || q |
F k

r



ةبا نصف شـدن فاصـل  ،

13r13 ، اندازه نيرويF


13شود  برابر مي 4،  4(F F) 


ةو طبـق رابط ـ  

2 323 2
23

| q || q |
F k

r



23Fنيـروي   ة، انـداز 23rو با دو برابر شدن 


،

1
23شـود   برابر مي4 3

F( F ) 


نيـروي انـدازة حالـت دوم   بنـابراين در . 

:برابر است با 3qوارد بر بار  خالص الكتريكي

3
3 13 23

3

11
11 34 113 3

3

FF
F FF F F F

FF


         


  



23 13

132 1 3

23

43

2

FF F F

r dq q q

r d

  






   



 

  )10تا  5 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ------------------------------------- ---------  

)مسعود زماني(  »2«گزينة  -189
:چون گلولة بالايي تعادل دارد، لذا وزن آن با نيروي الكتريكي وارد بر آن برابر است

1 2
2

k | q || q |
mg F mg

r
  

9
31 2

2 4
14 2

1 2

9 10 0 1 10 10
30 10

10 1

| q ||q |
( / )

| q || q | (C )( )






 

 


 



250nC پس. بار بين دو گلوله تقسيم شده است:
9

1 2 250 10 2q q C ( )  
:با تشكيل يك معادلة درجة دوم، داريم) 2(و ) 1(براي حل همزمان دو معادلة 

 2 2 8 140 25 10 10 0x Sx P x x       
8 16 1425 10 625 10 4 10

2x
   

 
  

7
1

8
2

2 10 200
5 10 50

q C nC

q C nC





   
 




  )10تا  5هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (

 ---------------------------------------- ------  
)پيام مرادي(  »3«گزينة  -190

:طبق قضيه كار انرژي جنبشي داريم
E

E
U W

K W
U K

  
  

  
2 2

0
1
2 m(v v ) q V   

0
1

2 تنـــدي اوليـــه0 2
ــيل صــــفحة منفــــي 0 پتانســ

1
2 2

v:
: V

mmv qV V v
q




   

صورت تابع به) تندي( vبر حسب ) پتانسيل الكتريكي( Vطبق اين رابطه، 
y)2درجه دو  ax ) اي است كه براين نمودار آن به شكل سهميبنا. است

.كند از مبدأ عبور مي
  )24تا  20 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------
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27: ةصفحتجربي يازدهمصي اختصا97آذر  16 آزمون -)3(پروژه 

)2( شيمي

)مهسا دوستي(     »2« ةگزين-191
گاهي بهبود خواص سبب تغيير و ها به يكديگر گرما دادن به مواد و افزودن آن

.شود ها مي آن
  )4تا  2هاي  صفحه، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
)امين نوروزي(   »4«گزينة -192

.كند جمله را به درستي كامل مي) ب(ت عبار
و به خصلت شدهدر هر دوره از چپ به راست از خصلت فلزي كاسته به طور كلي 

از .يابند همچنين عددهاي اتمي و جرمي افزايش مي. شود نافلزي افزوده مي
از اي همچنين در جدول دوره .يابد طرفي از چپ به راست شعاع اتمي كاهش مي

.يابد پذيري در نافلزها افزايش مي نشچپ به راست واك
، تمايل به از دست دادن الكترون كاهشيپذير با كاهش واكنش هادر فلز: توجه
.يابد مي

  )14تا  6هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)نژاد ايمان حسين(   »2«گزينة -193
.اي قرار دارد جدول دوره 16صر در گروه اين عن. باشد ، همان گوگرد ميCعنصر 

:ها بررسي ساير گزينه
را درباشد كه بيشترين خصلت نافلزي  ، همان فلوئور ميDعنصر : »1«گزينة 

.داراست اي دورهجدول  ميان عناصر موجود در
ها الكترون به اشتراك در واكنش با ديگر اتم، كربن است كه Bعنصر : »3«گزينة 

.گذارد مي
)50و همانند قلع منيزيم است كه يك فلز است  Aعنصر : »4«زينةگ Sn)

.رسانايي الكتريكي بالايي دارد
  )9تا  6هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
)فرد فاضل قهرماني(   »1«گزينة -194

.درست :»الف«عبارت 
فلوئور است كه شعاع اتمي آن از ،كنش پذيرترين هالوژنوا - درست : »ب«عبارت 

.باشد كوچكتر مي 17ساير عناصر گروه 
اشتراك گذاري الكترون هتوانند با گرفتن يا ب ها مي هالوژن - درست : »پ«عبارت 

.برسند تايي آرايش هشتبه 
كلر در دماي اتاق به آرامي با هيدروژن واكنش - نادرست : »ت«عبارت 

.الكترون است اشغال شده از اتم كلر داراي سه لاية .دده مي
  )14و  13هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
)علي فرزادتبار(     »2«گزينة - 195

؛دارد اي دوره جدول عنصر ابتدايي 18سديم، بيشترين شعاع اتمي را در ميان 
.اند آن درست ةدربار »ت«و  »پ«هاي  بنابراين تنها ويژگي

  )14تا  12و  9، 8هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)سارا بركت(   »1«گزينة -196
هاي زيرا تعداد لايه ؛يابد در يك گروه از بالا به پايين شعاع اتمي افزايش مي

ي لاية آخر كاهشها هسته بر الكترون ةشود و نيروي جاذب بيشتر مي الكتروني
.يابد مي

  )13تا  10هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(   »2«گزينة - 197
.تر شبيه فلزها است تا نافلزها خواص فيزيكي شبه فلزها بيش

:ها بررسي ساير گزينه
لكتريكي دارد ولي رساناييهمان كربن است كه رسانايي ا Hعنصر : »1«گزينة 

.گرمايي ندارد
به ترتيب آلومينيم و اسكانديم هستند و هردو با از Eو  Jعنصرهاي : »3«گزينة 

.رسند دست دادن سه الكترون به آرايش گاز نجيب مي
كه همان روبيديم است، Dدر ميان عنصرهاي نمايش داده شده، : »4«گزينة 
.ي را داردترين شعاع اتمي و خصلت فلز بيش

  )16 تا 7 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)سعيد نوري(     »2«گزينة -198
، دو عنصر كروماي جدول دوره چهارم ةدور ةدر عناصر واسط): الف(پاسخ پرسش 

24( Cr)  29و مس( Cu)  داراي زير لايهs14  29و دو عنصر مس( Cu)
)30روي و  Zn)  داراي زير لايهd103 ها  برابر يك پس نسبت آن. هستند

.است
عنصر 9 اي، آرايش الكتروني جدول دوره در عناصر دوره چهارم :)ب(پاسخ پرسش 

عنصر 5شود و  ختم مي p64ختم شده و يك عنصر به زيرلاية  s24زيرلايه  به
19 K ،Cr24 ،Mn25 ،Cu29 وAs33  پر هستند نيمهداراي زيرلايه،

.ها  برابر دو است پس نسبت آن
.اي قرار دارد جدول دوره 4و دوره  6در گروه  Cr24عنصر ): پ(پاسخ پرسش 

5
5 1

24 18 1
3 5 3 2 253 4
4 1 4 0 4
d ( )

Cr : Ar d s
s ( )

      
  

.باشد مي 29كروم برابر  اتم ظرفيت ةهاي لاي براي الكترون lو  nمجموع 
  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
)حامد رواز(   »4«گزينة - 199

براي استخراج مقدار كمي از طلا، نياز به استفاده از حجم انبوهي از خاك معدن
.است

  )17 صفحة، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)ين معروفياميرحس(   »4«گزينة - 200
.انجام پذير نيستند) 2(و ) 1(هاي  واكنش
:به صورت زير است) 4(و ) 3(هاي  وازنه شدة واكنشممعادلة 

4 4Zn(s) CuSO (aq) Cu(s) ZnSO (aq)  
4مجموع ضرايب  

6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 
5مجموع ضرايب  

  )23و  21، 20هاي  هصفح، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)نژاد محمد فلاح(     »1«گزينة- 201

2 3
2 3 2 3

16014 20112
g Fe O

?g Fe O gFe g Fe O
g Fe

 

20100 100 5040 %  
مقدار خــالص
مقدار كــل   درصد خلوص

3
3 3

10016 4040
g CaCO

?g CaCO g Ca g CaCO
g Ca

   
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40100 100 8050 %  
مقدار خــالص
مقدار كــل   درصد خلوص

  )23و  22هاي  صفحه، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)سارا بركت(     »1«گزينة- 202
2 22Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)  

2

2 2 2
2

2 2

70 19 100 56
1 2 1 2 811 1 0 08

mol Fe?LH g Fe
g Fe

mol H g H LH
/ LH

mol Fe mol H / g H





 

  

  )25تا  22هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)مهسا دوستي(   »2«گزينة  - 203
FeO(s)واكنش به صورت  معادلة C(s) CO (g) Fe(s)  22 2
:است

2
2

2
2

2

1136 72 2
22 4 5 61

molCOmol FeO?LCO g FeO
g FeO mol FeO

/ LCO
/ LCO

molCO





 



3 92 100 705 6
/ %
/

  يبازده درصد
  )25تا  21هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
)اميرحسين معروفي(   »4«گزينة  - 204

:معادلة موازنه شدة واكنش
KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2 22  

K)از تجزية دو مول پتاسيم پرمنگنات، يك مول پتاسيم منگنات  MnO )2 4
MnO)اكسيد  (IV)و يك مول منگنز  و تفاوتراز اين . شود توليد مي 2(

:هاي جامد به دست آمده برابر خواهد بود با جرم فراورده
2 4 2K MnO MnOm m   4تجزيه دو مول به ازايKMnO

197 87 110g  
:كنيم سپس جرم پتاسيم پرمنگنات را محاسبه مي

4) جامد هاي تفاوت جرم فراورده( 5 5?gKMnO / g

4 4
4

4

2 158
110 1
100 19 7580

mol KMnO gKMnO
g mol KMnO

/ g KMnO

( تفاوت جرم فراورده هاي جامــد)
 


:آوريم كنون درصد خلوص نمونة اوليه را به دست ميا

جرم مادة خالص
جرم مادة ناخــالص 100 درصد خلوص

19 75 100 83 323 7
/ / %
/

 

  )25تا  22هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)سعيد نوري(   »3«گزينة -205
.اند درست) ت(و ) پ(، )الف(هاي  عبارت

:ها بررسي عبارت

ر لايه ظرفيت خود است والكترون جفت نشده د 4كربن داراي ): الف(عبارت 
ها گانه را با خود و برخي ديگر از اتم توانايي تشكيل پيوندهاي يگانه، دوگانه و سه

.تايي برسد دارد تا به آرايش هشت
.باشند نمي ها هيدروكربن ءها و آمينواسيدها جز چربي): ب(عبارت 
ها است كه ننفت خام مخلوطي شامل شمار زيادي از انواع هيدروكرب): پ(عبارت 

.شوند انواع مختلف زنجيري و حلقوي را شامل مي
  )32تا  29هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
)سعيد نوري(     »4«گزينة- 206

 به صورت) 4(خط گزينه  –ل نقطه دم
  

.باشد مي  
  )33 ةصفح، 2شيمي (

----------------------------------------------  
)اميرحسين معروفي(   »3«گزينة  -207

روي و چسبندگي گران كربن، نقطة جوش، يها ها با افزايش شمار اتم در آلكان
.يابد كاهش مي فرار بودنافزايش و 

  )35و  34هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)نژاد محمد فلاح(   »3«گزينة  - 208
Cت تعداد هيدروژن و كربن در بوتان با فرمول مولكولي تفاو H4 6برابر با  10
C0جوش آن تقريباً  ةنقط. بوتان به عنوان سوخت در فندك كاربرد دارد. است

25است و در دماي  C به حالت گاز است.
  )35و  34هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
)كوكنده حسن رحمتي(   »4« گزينة-209

:باشد به صورت زير مي )ب(و  )الف(هاي  نام درست تركيب
متيل هگزان - 3) الف
دي متيل اوكتان - 5 ،3) ب

  )39تا  36هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)امين نوروزي(   »1«گزينة - 210
.ها دچار اشتباه شده است آموز در تشخيص زنجير اصلي و تقدم شاخه دانش

| | | |

| |
C CC C

C C

C C C C C C    

شود و نام درست تركيب با رعايت تقدم گذاري از جهت راست انجام مي شماره
.است »تري متيل هپتان - 5 ، 4 ،2 -  اتيل - 3« ها شاخه

  )39تا  36هاي  صفحه، 2ي شيم(
----------------------------------------------  

موازي

)مهسا دوستي(     »2«گزينة-211
ها به يكديگر سبب تغيير و گاهي بهبود خواص گرما دادن به مواد و افزودن آن

.شود ها مي آن
  )4تا  2هاي  صفحه، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
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)امين نوروزي(   »4«گزينة -212
.كند جمله را به درستي كامل مي) ب(عبارت 

به طور كلي در هر دوره از چپ به راست از خصلت فلزي كاسته شده و به خصلت
از. يابند همچنين عددهاي اتمي و جرمي افزايش مي. شود نافلزي افزوده مي

اي از همچنين در جدول دوره. يابد طرفي از چپ به راست شعاع اتمي كاهش مي
.يابد پذيري در نافلزها افزايش مي چپ به راست واكنش

، تمايل به از دست دادن الكترون كاهشيپذير با كاهش واكنش هادر فلز: توجه
.يابد مي

  )14تا  6هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)نژاد ايمان حسين(   »2«گزينة  - 213
.اي قرار دارد جدول دوره 16اين عنصر در گروه . باشد ، همان گوگرد ميCعنصر 

:ها بررسي ساير گزينه
باشد كه بيشترين خصلت نافلزي را در ، همان فلوئور ميDعنصر : »1«گزينة 

.ميان عناصر موجود در جدول تناوبي داراست
ها الكترون به اشتراك ، كربن است كه در واكنش با ديگر اتمBعنصر : »3«گزينة 

.گذارد مي
)50است و همانند قلع منيزيم است كه يك فلز  Aعنصر : »4«گزينة Sn)

.رسانايي الكتريكي بالايي دارد
  )9تا  6هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
)فرد فاضل قهرماني(   »1«گزينة -214

.درست :»الف«عبارت 
اع اتمي آن ازفلوئور است كه شع ،واكنش پذيرترين هالوژن - درست : »ب«عبارت 

.باشد كوچكتر مي 17ساير عناصر گروه 
توانند با گرفتن يا به اشتراك گذاري الكترون ها مي هالوژن - درست : »پ«عبارت 

.تايي برسند به آرايش هشت
كلر در دماي اتاق به آرامي با هيدروژن واكنش - نادرست : »ت«عبارت 

.الكترون است اشغال شده از اتم كلر داراي سه لاية. دهد مي
  )14و  13هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
)علي فرزادتبار(     »2«گزينة -215

اي دارد؛ عنصر ابتدايي جدول دوره 18سديم، بيشترين شعاع اتمي را در ميان 
.اند دربارة آن درست» ت«و » پ«هاي  بنابراين تنها ويژگي

  )14تا  12و  9، 8هاي  هصفح، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)سارا بركت(   »1«گزينة -216
هاي يابد؛ زيرا تعداد لايه در يك گروه از بالا به پايين شعاع اتمي افزايش مي

ي لاية آخر كاهشها شود و نيروي جاذبة هسته بر الكترون الكتروني بيشتر مي
.يابد مي

  )13تا  10هاي  صفحه ،2شيمي (
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(   »2«گزينة -217
.تر شبيه فلزها است تا نافلزها خواص فيزيكي شبه فلزها بيش

:ها بررسي ساير گزينه
همان كربن است كه رسانايي الكتريكي دارد ولي رسانايي Hعنصر : »1«گزينة 

.گرمايي ندارد
به ترتيب آلومينيم و اسكانديم هستند و هردو با از Eو  Jعنصرهاي : »3«گزينة 

.رسند دست دادن سه الكترون به آرايش گاز نجيب مي

كه همان روبيديم است، Dدر ميان عنصرهاي نمايش داده شده، : »4«گزينة 
.ترين شعاع اتمي و خصلت فلزي را دارد بيش

  )16 تا 7هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)سعيد نوري(     »2«گزينة - 218
، دو عنصر كرومايجدول دوره در عناصر واسطة دورة چهارم): الف(پاسخ پرسش 

24( Cr)  29و مس( Cu)داراي زير لايهs14 29مس  و دو عنصر( Cu)
)30و روي  Zn)  داراي زير لايهd103 ها  برابر يك پس نسبت آن. هستند

.است
9آرايش الكتروني  ،ايجدول دوره در عناصر دوره چهارم): ب(پاسخ پرسش 
شود و ختم مي p64ختم شده و يك عنصر به زير لاية s24 عنصر به زيرلاية

19عنصر  5 K ،Cr24 ،Mn25 ،Cu29 وAs33 پررلايه نيمهداراي زي
.ها  برابر دو است سبت آنهستند، پس ن
.اي قرار دارد جدول دوره 4و دوره  6در گروه  Cr24عنصر ): پ(پاسخ پرسش 

5
5 1

24 18 1
3 5 3 2 253 4
4 1 4 0 4
d ( )

Cr : Ar d s
s ( )

      
  

.باشد مي 29هاي لاية ظرفيت اتم كروم برابر  براي الكترون lو  nمجموع 
  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي (

 ----------------------------------------------  
)حامد رواز(   »4«گزينة -219

براي استخراج مقدار كمي از طلا، نياز به استفاده از حجم انبوهي از خاك معدن
.است

  )17صفحة ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(   »4«گزينة - 220
.م پذير نيستندانجا) 2(و ) 1(هاي  واكنش

:به صورت زير است) 4(و ) 3(هاي  معادلة موازنه شدة واكنش
4 4Zn(s) CuSO (aq) Cu(s) ZnSO (aq)  

4مجموع ضرايب  
6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 

5مجموع ضرايب  
  )23و  21، 20هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
)نژاد محمد فلاح(   »1«گزينة -221

2 3
2 3 2 3

16014 20112
g Fe O

?g Fe O gFe g Fe O
g Fe

 

20100 100 5040 %  
مقدار خــالص
مقدار كــل   درصد خلوص

3
3 3

10016 4040
gCaCO

?gCaCO g Ca gCaCO
gCa

   
40100 100 8050 %  

مقدار خــالص
مقدار كــل   درصد خلوص

  )23و  22هاي  صفحه، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)سارا بركت(     »1«گزينة - 222
2 22Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)  
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2

2 2 2
2

2 2

70 19 100 56
1 2 1 2 811 1 0 08

mol Fe?LH g Fe
g Fe

mol H g H LH
/ LH

mol Fe mol H / g H





 

  

  )25تا  22هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)مهسا دوستي(   »2«گزينة  - 223
FeO(s)معادلة واكنش به صورت  C(s) CO (g) Fe(s)  22 :است 2

2
2

2
2

2

1136 72 2
22 4 5 61

molCOmol FeO?LCO g FeO
g FeO mol FeO

/ LCO
/ LCO

molCO





 



3 92 100 705 6
/ %
/

  بازده درصدي
  )25تا  21هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(   »4«گزينة  - 224
:معادلة موازنه شدة واكنش

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2 22  
K)مول پتاسيم منگنات از تجزية دو مول پتاسيم پرمنگنات، يك  MnO )2 4

MnO)اكسيد  (IV)و يك مول منگنز  از اين رو تفاوت. شود توليد مي 2(
:هاي جامد به دست آمده برابر خواهد بود با جرم فراورده

2 4 2K MnO MnOm m   4به ازاي تجزيه دو مولKMnO

197 87 110g  
:كنيم سپس جرم پتاسيم پرمنگنات را محاسبه مي

4) جامد هاي تفاوت جرم فراورده( 5 5?gKMnO / g

4 4
4

4

2 158
110 1
100 19 7580

mol KMnO gKMnO
g mol KMnO

/ g KMnO

( تفاوت جرم فراورده هاي جامــد)
 



:آوريم اكنون درصد خلوص نمونة اوليه را به دست مي
جرم مادة خالص
جرم مادة ناخــالص 100 درصد خلوص

19 75 100 83 323 7
/ / %
/

 

  )25تا  22هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)كوكنده حسن رحمتي(   »3«گزينة  -225
سيليسيم و ژرمانيم شبه فلز بوده و رسانايي الكتريكي كمي دارند و در واكنش با

.دنشو در اثر ضربه خرد مي دو هرهمچنين . گذارند هاي ديگر الكترون به اشتراك مي اتم
  ) 7صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

)نظر حامد پويان(   »4« گزينة - 226

.باشد كربن يك نافلز است كه رساناي جريان برق مي) 1
ه خردباشد و بر اثر ضرب فلز مي ، سيليسيم بوده كه يك شبهX14عنصر ) 2

.همچنين رسانايي الكتريكي كمي دارد. شود مي
ها تمايل به در واكنش با ديگر اتمباشد اما سرب  عنصر مورد نظر ژرمانيم مي) 3

.دست دادن الكترون دارد
P)چهار عنصر نافلز  ،در تناوب سوم جدول تناوبي) 4 S Cl Ar)  ، يك

Na)و سه فلز  (Si)شبه فلز  Mg Al)  وجود دارد.
  )9تا  7هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(     »4«گزينة  -227

استفاده از گياهان براي استخراج فلزهاي روي و نيكل برخلاف فلزهاي طلا و مس
.ها درست است عبارت ساير گزينه. مقرون به صرفه نيست

  )25و  20، 19، 9هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)سيدمحمدرضا ميرقائمي(     »3«گزينة  - 228

.نادرست است) آ(فقط عبارت 
ها، عنصر گاليم با توجه به عناصر دوره چهارم جدول تناوبي و آرايش الكتروني آن

(Ga) به هنگام تشكيل يون پايدار، به ،13عنوان يك عنصر اصلي از گروه ه ب
.رسد آرايش گاز نجيب قبل از خود نمي

  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)سعيد نوري(   »3«گزينة -229

شود، به طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به طور طبيعي انجام مي
.است كمترها  دهنده كنشها از وا پذيري فراورده واكنش

  )22تا  20هاي  صفحه، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)زواره  محمد عظيميان(   »2«گزينة  - 230

.باشد مي Cr24اتم مورد نظر 

5 1
24 18

5 3 2 253 4 291 4 0 4
( )

Cr : Ar d s
( )

 
      



.هستنددرست » ت«و » پ«هاي  عبارتبنابراين 
2 2 6 2 6 5 1

24
2 2 2 6 2 6 4

24

1 2 2 3 3 3 4
1 2 2 3 3 3

Cr : s s p s p d s

Cr : s s p s p d

  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  
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